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Ata da Sexagésima Quinta (65ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 
dezessete (17) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte (2020); Às 
dezessete horas e vinte e oito minutos (17:28 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando 
a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, 
Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges 
e Wagner Ribeiro Masioli. Convido o Senhor Heronis Moreira Adão para fazer parte da 
Mesa Diretora. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem 
de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Em votação a Ata da Sexagésima Quarta 
Sessão Ordinária, do dia 03/02/2020, algum vereador deseja fazer alguma alteração? Não 
havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência pediu 
a secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria 
abaixo: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 023/2019 – DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO: “INTITUI O CÓDIGO SANITÁRIO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 
MONTEIRO E CRIA O SERVIÇO DE VIGILANCIA  SANITÁRIA MUNICIPAL”. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES, QUE DISPÕE SOBRE: “AUTORIZA O 
AGENDAMENTO TELEFONICO DE CONSULTAS MÉDICAS PARA PACIENTES 
IDOSOS E PORTADORES DE DEFICIENCIA JÁ CADASTRADOS NAS 
UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICIPIO”. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 023/2019 – DE AUTORIA DO VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES, QUE DISPÕE SOBRE: “INSTITUI NO MUNICIPIO DE 
JERONIMO MONTEIRO O DIA MUNICIPAL DO PROTETOR DE ANIMAIS.” 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 001/2020 – DE AUTORIA DO VEREADOR 
FABIANO SOARES DE PAIVA, QUE DISPÕE SOBRE: “DENOMINA RUA “15 DE 
NOVEMBRO” A PRIMEIRA RUA A ESQUERDA DEPOIS DO TREVO “TIA 
LOURDES”, SENTIDO CACHOEIRO X ALEGRE”. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 002/2020 – DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E 
DEFESA DO CIDADÃO, QUE DISPÕE SOBRE: “FIXA SUBSIDIO MENSAL DO 
PREFEITO, VICE-PREFEITO, SECRETÁRIOS, PRESIDENTE DA CÂMARA E DOS 
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VEREADORES DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, PARA A 
LEGISLATURA DE 2021/2024”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2020 – DE 
AUTORIA DO PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI, QUE DISPÕE 
SOBRE: “REVOGA LEI MUNICIPAL N. 1.670/2017”. (Proibição de Vendedor 
Ambulante não residente no município comercializar produto ou mercadoria de qualquer 
natureza em na circunscrição do município). PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
004/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – 
DIVULGAÇÃO NO SITE DA PREFEITURA MUNICIPAL DA IDENTIFICAÇÃO 
COMPLETA DOS NOMES DOS OCUPANTES DE CARGOS EM COMISSÃO NA 
PREFEITURA DE JERÔNIMO MONTEIRO”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 005/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – “OBRIGA 
TRANSMISSÃO AO VIVO E VIA INTERNET DAS LICITAÇÕES DO PODER 
LEGISLATIVO”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2020 – VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – “PROIBE A INAUGURAÇÃO DE 
OBRAS PUBLICAS MUNICIPAIS INACABADAS OU QUE NÃO POSSAM SER 
USUFRUIDAS DE IMEDIATO PELA POPULAÇÃO.”  PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 001/2020 – DOS VEREADORES MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES, CALUDIA FONSECA BERNARDO E LENEANDRO BRAGA 
GOULART ANU – “EMENDA MODIFICATIVA AO REGIMENTO INTERNO 
TITULO V, CAPITULO II, SEÇÃO I ARTIGO 113 QUE VERSA SOBRE: “DAS 
REUNIÕES ORDINÁRIAS”. (horário das sessões a partir das 19:00 horas).  
REQUERIMENTO  Nº 003/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART ANU – “SOLICITA DO PRESIDENTE WAGNER MASIOLI A 
CONVOCAÇÃO DE UM REPRESENTANTE DA POLICIA CIVIL PARA FALAR 
SOBRE SEGURANÇA PUBLICA ”. INDICAÇÃO Nº 013/2020 – VEREADOR 
EDUARDO GOMES  – QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO 
AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS A POSSIBILIDADE DA 
PREFEITURA DOAR TERRENO E CONSTRUIR CASAS PARA PESSOAS QUE 
MORAM EM ÁREA DE RISCO NO BAIRRO BOA ESPERANÇA E EM TODAS AS 
ÁREAS DE RISCO INDICADAS PELA DEFESA CIVIL. INDICAÇÃO Nº 014/2020 
– VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO  – QUE SEJA 
OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 
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PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA CONSTRUIDA UMA COBERTURA NA 
ACADEMIA POPULAR LOCALIZADA DO LADO DO PSF DO CENTRO.” 
INDICAÇÃO Nº 015/2020 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO– 
“QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 
PARA QUE POSSAM DEIXAR ABERTA ATÉ AS 19 HORAS A ACADEMIA 
POPULAR LOCALIZADA AO LADO DO PSF DO CENTRO, VISTO QUE 
ATUALMENTE ELA FECHA AS 16 E PARA TANTO SOLICITAR DO VIGIA DA 
CHECHE PARA FECHA-LA”. INDICAÇÃO Nº 016/2020 – VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO 
AO ORGÃO RESPONSAVEL A CONSTRUÇÃO DE QUATRO QUEBRA-MOLAS 
NA AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG, SENDO UM EM FRENTE A 
SERRALHERIA DO JEFÃO; OUTRO PROXIMO A ENTRADA DO BAIRRO SANTA 
CLARA, AMBOS NA VILA BRITTO; OUTRO PROXIMO A SEDE DO MINISTERIO 
PÚBLICO E OUTRO ENTRE O BAR DO NICOLA E A SUBIDA DA PREFEITURA”.  
INDICAÇÃO Nº 017/2020 – VEREADOR EDUARDO GOMES DUDA– “QUE 
SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE O 
CALÇAMENTO DAS SEGUINTES RUAS: GENERAL PORTELA (PROXIMO A 
RESIDENCIA DO BOCÃO – CHICO GALLO), RUA BENEDITO PORTELA (RUA 
DO MANDIOQUINHA), RUA AURORA CARVALHO DELONI (PRÓXIMO A 
RESIDÊNCIA DO SENHOR SEBASTIÃO DIAS) NO BAIRRO SANTA CLARA, 
NESTA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 018/2020 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE 
JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO 
RESPONSAVEL O GRADEAMENTO DO ANTIGO POSTO DO PSF, AO LADO DA 
ESCOLA NICOLAU BORGES E AINDA, QUE O CONSELHO TUTELAR SEJA 
TRANSFERIDO PARA ESTE LOCAL. INDICAÇÃO Nº 019/2020 – VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO 
AO ORGÃO RESPONSAVEL A RESTAURAÇÃO DA PONTE QUE LIGA A 
COMUNIDADE DO SERTÃO À COMUNIDADE DE ALIANÇA, PROXIMO A 
RESIDENCIA DO SENHOR JOAQUIM VILELA E DO SENHOR ALEXANDRINO 
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LOUGON  CONHECIDO POPULARMENTE COMO DIKIM. INDICAÇÃO Nº 
020/2020 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO– “QUE SEJA OFICIALIZADO 
AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE 
ESTE VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO RESPONSAVEL PROVIDENCIAS PARA 
QUE O POSTO DA POLICIA MILITAR PASSE A FUNCIONAR NO ANTIGO PSF 
DA PARADA CRISTAL, QUE FICA AO LADO DA ESCOLA MUNICIPAL ANDRE 
ALTOÉ. INDICAÇÃO Nº 021/2020 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART ANU– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO 
AO SETOR RESPONSAVEL A MUDANÇA PARA DO LOCAL DE EMBARQUE E 
DESEMBARQUE DOS ALUNOS DA ESCOLA MUNICIPAL PPG, NO BAIRRO 
BOA ESPERANÇA, PARA O LADO ESQUERDO DA ESCOLA EM UMA ÁREA 
PERTENCENTE A PREFEITURA. INDICAÇÃO Nº 022/2020 – VEREADOR 
EDUARDO GOMES DUDA– “QUE SEJA OFICIALIZADO AO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO SOLICITANDO 
PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA OFERECIDO CURSO DE SOCORRISTA E 
SEJAM DISPONIBILIZADOS UNIFORMES PARA OS MOTORISTA DA SAÚDE”. 
INDICAÇÃO Nº 023/2020 – VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES– “QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, QUE SE FAÇA A RETIRADA 
DOS BRINQUEDOS QUEBRADOS E/OU REFORMA DOS BRINQUEDOS 
(PLAYGROUND) QUE SE ENCONTRAM NA PRAÇA DO BAIRRO PARADA 
CRISTAL E EM FRENTE AO MINISTÉRIO PÚBLICO. INDICAÇÃO Nº 024/2020 – 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES– “QUE SEJA OFICIADO 
AO SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE A SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO A 
REFORMA DA ESCOLA ANDRÉ ALTOÉ, INCLUINDO A QUADRA 
POLIESPORTIVA”. INDICAÇÃO Nº 025/2020 – VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES– “QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS 
PARA QUE SEJA DADA UMA FINALIDADE AOS PRÉDIOS PÚBLICOS 
MUNICIPAIS QUE SE ENCONTRAM EM ESTADO DE ABANDONO OU EM 
DESUSO”.  INDICAÇÃO Nº 026/2020 – VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES– “SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO PARA QUE 
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ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA 
FEITO O CALÇAMENTO DA VIA PÚBLICA QUE DÁ ACESSO A ESCOLA 
MUNICIPAL NICOLAU BORGES”. PARECER  FAVORÁVEL Nº 001/2020 – Da 
comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com Relação ao Projeto de Lei do 
Executivo n. 023/2019.  PARECER FAVORÁVEL Nº 002/2020 – Da comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final com Relação ao Projeto de Lei do Legislativo n. 
022/2019. (Mitter Mayer Volpasso Borges). PARECER FAVORÁVEL Nº 003/2020 
– Da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com Relação ao Projeto de 
Resolução n. 001/2020. (EMENDA) (Vereadores Mitter Mayer Volpasso Borges; 
Claudia Fonseca Bernardo e Leneandro Braga Goulart Anu).  PARECER  
FAVORÁVEL Nº 004/2020 – Da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com 
Relação ao Projeto de Lei do Legislativo n. 023/2019. (Mitter Mayer Volpasso 
Borges). PARECER FAVORÁVEL Nº 005/2020 – Da comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final com Relação ao Projeto de Lei do Legislativo n. 001/2020. (Fabiano 
Soares de Paiva).  PARECER  Nº 007/2020 – Da comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final com Relação ao Projeto de Lei do Legislativo n. 003/2020. (Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli). TRIBUNA LIVRE – HERONIS MOREIRA ADÃO – 
ASSUNTO – FALAR SOBRE SEGURANÇA E POLUIÇÃO. REQUERIMENTO Nº 
004/2020 – DE AUTORIA DOS VERADORES MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES, LENEANDRO BRAGA GOULART E FABIANO SOARES DE PAIVA 
– ABERTURA DE CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) VAN DA SAÚDE./ 
Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores 
inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART –  Senhor Presidente 
Vereadores e presentes no plenário da Camará Municipal, internautas amigos das redes 
sociais ouvintes da 87.9 a radio vida FM. De forma bastante especial hoje ao amigo 
Senhor Itamar Arruda a Senhora Nithe Castelione e família que junto a vários outros 
Vereador Eduardo acreditam em nosso trabalho nos dão condições e nos permitem estar 
aqui representando a totalidade do Município de Jerônimo Monteiro boa tarde a todas e a 
todos. Acredito vereador Eduardo que precisamos estar e continuar juntos para que 
possamos esta mais fortalecido, repito juntos Mauricio juntos criando consenso e 
harmonia e alcançando o desenvolvimento próprio coletivo e também Municipal  que 
saibam que a observação Senhoras e senhores para este poder legislativo Municipal para 
a política e é será sempre uma grande honra para nós, Senhor Presidente neste pequeno 
expediente quero pontuar rapidamente sobre a indicação de n° 021 de 2020 que e de 
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minha autoria, aonde nos solicitamos a mudança do local de embarque e desembarque 
dos alunos da escola PPG aonde inclusive indicamos um novo local que fica ao lado da 
escola    em área disponível e pertencente a prefeitura, uma indicação que fala sobre 
prevenção e organização e com certeza na medida do possível com certa agilidade deve 
sim ser acatada, e uma indicação que também Senhora e senhores  que serve para chama 
a atenção do Executivo Municipal no sentido de oferta segurança e beneficiar as pessoas 
neste caso específico as crianças os alunos da escola PPG, nos contamos com a 
sensibilidade dos nobres Vereadores  e do Prefeito para que possamos contribuir 
positivamente e juntos como sempre digo possamos conceder o atendimento público com 
segurança e suprir as necessidades do nosso povo. Aproveito para lembra como já dito e 
falando de segurança sobre o requerimento de n° 003 de 2020, também de minha autoria 
aonde solicitamos a convocação da Policia Civil de nosso Município para falar sobre a 
segurança Municipal, repito que nos planejar organizar fortalecer e conceder a segurança 
necessária para as pessoas, e claro mostra vereador Eduardo que nos estamos sensíveis e 
presentes lutando pela segurança da nossa sociedade. Este e um novo jeito de fazer 
mudança para melhor e claro com amor humildade e capacidade e dedicação, criando e 
indicando meu amigo Herones possibilidades reais de ajuda enquanto o povo quiser nos 
estaremos aqui próximos e retribuindo positivamente sempre com muito amor humildade 
capacidade e dedicação essas são as pontuações que faço neste pequeno expediente 
Senhor Presidente eu agradeço pela oportunidade com a esperança de nos falar daqui a 
pouco no grande expediente dessa sessão muito obrigado Senhor Presidente./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente nobres 
pares e a todos que estão nos acompanhando nas redes sociais, é cinco minuto e muito 
pouco para falar em tudo que esta em pauta só de projeto que tem de nossa autoria ou eu 
assinando junto tem sete, vou deixar para falar sobre os principais, eu fiz a proposta na 
semana passada agente já tinha feito deis do ano passado foi lido na sessão passada sobre 
a questão do agendamento de consultas, para pessoas portadora de deficiência e idosos 
que já tem um cadastro prévio na unidade de saúde, que ela possa fazer esse agendamento 
de consulta por ligação telefônica e uma cota de vinte por cento dessas vagas, já dar para 
prevê que a administração vai regulamentar para funcionar gradativamente mais e para 
agente dar o primeiro passo de trazer tecnologia de trazer mais acesso à saúde do 
Município, eu sei que tem alguns agentes de saúde que pelo empenho ele mesmo faz 
acaba ligando para os postos e marcando, mais isso não tem regulamentação legal e tem 
que ser feito para todo mundo, para todo mundo ter a oportunidade não só para quem tem 
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uma pessoa com mais acesso, então eu peço o apoio dos colegas agente já sabe como e a 
gestão tudo que projeto que agente tem apresentado ele veta, mais também já peço o voto 
para derrubar o veto desse projeto e um projeto sensacional e pode ajudar dar um grande 
passo para a saúde de nosso Município. O Vereador Leneandro solicitou em um Oficio 
também falei com Senhor Presidente também não concordo da gente fazer algumas 
interferências, fica aqui como sugestão quando algum vereador quiser fazer algum 
apontamento ele usa o pequeno expediente para falar sobre o projeto de pauta pede 
desmembramento pede para votar na próxima. Vereador Leneandro não sei se ele sabia 
mais o Vereador Fabiano tinha comentado em ate retira o projeto de pauta para fazer 
algumas modificações, então não vejo necessidade de fazer o desmembramento e 
provavelmente nem vai ser votado hoje. Outra situação Senhor Presidente eu queria falar 
sobre as minhas indicações nos fizemos algumas visitas em escolas agradeço, apesar de 
já ter passado três ano e essa administração sem as crianças saber o que e um parquinho 
decente nessa Cidade mais nada e tão tarde que não possa ser feito agradeço a 
administração por ter olhado com carinho para essa situação por que na sexta feira 
retrasada eu estive no jardim de infância vi a situação que estava os brinquedos falei com 
a Diretora e na segunda feira o Prefeito autorizou o investimento de cem mil reais para 
poder compra pleigraudes mais ele também esqueceu que existe a Parada Cristal e o 
Bairro Paraná que esta com uma pracinha em frente o campinho bom de bola que atende 
essas crianças porque ele não anunciou isso, fiz uma indicação também para a retirada 
desses brinquedos que estão defeituosos todo mundo viu os vídeos que eu fiz na Parada 
Cristal pode acontecer um acidente a qualquer momento com uma criança lá. E com 
relação à quadra da Andre Altoé a informação inclusive do corpo de bombeiro se não 
adequar imediatamente corre o risco do corpo de bombeiro fecha a quadra da Escola, e 
uma perca muito grande para o Município apesar de ter uma quadra perto da outra e ter 
que manejar aluno para oura Escola para fazer educação física muito triste e não esta uma 
cosa difícil de arrumar dois dias de pedreiro da Prefeitura pelo menos arranca aquelas 
ferragens que estão oferecendo perigo isso e falta de visão e comprometimento. Outra 
situação que os pais têm reclamado muito eu sei que quando Deus resolve mandar chuva 
ninguém segura mais na porta da Nicolau toda vez que tem chuva vira um lamaçal, dizem 
que joga saibro arruma mais passa ônibus pesado o dia todo e muita gente andando lá e 
vai vira lama, então estou solicitando ao Prefeito que olhe com carinho para a Parada 
Cristal que ele tem deixado abandonado ultimamente para que ele faça um calçamento de 
acesso a Nicolau Borges, nos temos duas grandes Escolas dentro do mesmo Bairro e estar 
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uma vergonha as arvores estão precisando ser podadas os fios de alta tensão já sumiram 
no meio das arvores, foram cinco caminhões de lixo retirado depois que fizemos uma 
denuncia nas redes sociais, vou pedir ao Prefeito para olhar com carinho para a Parada 
então Senhor Presidente demais eu falo no grande expediente que hoje a sessão vai ficar 
pequena de tanto que temos para falar obrigado./  VEREADOR EDUARDO GOMES 
– Boa noite a todos, boa noite Vereadores nobres pares, todos os presentes nessa casa de 
Leis em especial ao meu amigo Marcos o proprietário do taioba Espetinho, ao Senhor 
Rubens aos irmãos Ribeiro nosso amigo Diogo. Bom começando minha fala falando 
sobre a minha indicação que fiz para Santa Clara pedindo o calçamento das ruas General 
Portela, Bebedito Portela e Aurora Carvalho Deloni, no meio do mês passado vim com 
uma paciente de Vitória e para ter acesso até a casa do paciente foi como disse na sessão 
foi um pouco difícil não tinha calçamento e tivemos que levar o paciente no braço para a 
residência dele, então faço o pedido do calçamento dessas três ruas por felicitar o acesso 
para a casas das pessoas que tem necessidade que o carro vai até lá para pegar para 
atendimento médico, evitando da lama descer e parar lá em baixo sujando toda rua todo 
paralelepípedo que tem calçamento pedimos ao poder Público Executivo  que possa estar 
vendo com carinho o calçamento dessas três ruas no Bairro Santa Clara. Essa indicação 
minha que peço um terreno popular eu caminhei um Oficio ao Zé Henrique da Defesa 
Civil para ele mandar o número de famílias que estão em área de risco no Bairro Boa 
Esperança como o projeto da empresa Forte Luz não passou por essa Casa de Leis e seria 
doado um terreno para a expansão daquela empresa, o Prefeito pode esta olhando com 
carinho aquele terreno e fazer uma doação para essas pessoas que estar morando em uma 
área de risco na Popular inclusive ate minha irmã mora lá, varias famílias moram lá em 
cima que ele possa esta doando esse terreno para essas pessoas que moram nessa área de 
risco. Essa terceira indicação minha já venho deis de 2017 venho falando e pedindo, hoje 
o Município conta com motorista de plantão de segunda a segunda à noite e durante o dia, 
plantonista de ambulância à noite, fez a contratação de três motoristas pelo processo 
seletivo, agente não tem preparo e curso nenhum e também não temos uniforme, estamos 
pedindo mais uma vez para o secretario de saúde junto com Prefeito que possa esta dando 
um curso de socorrista para os profissionais da saúde e uniformizando eles também, 
agente chega aos hospitais de Cidade grande e não temos identificação nenhuma para 
termos acesso a um paciente de alta passamos por um processo de perguntas justamente 
por não esta uniformizado e não ser caracterizado então venho reivindicar hoje essas três 
indicações. Essa indicação do nosso amigo Mitter Mayer também de agendamento de 
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consulta por telefone e uma coisa necessária, alguns pacientes que são da zona rural não 
é necessário que eles venham para Jerônimo só para fazer agendamento de carro muito 
das vezes são pacientes terminal pacientes portadores de CA e prazia maligna paciente 
quimio terapêutico essas pessoas tem que ter comodidade, eu conheço paciente que são 
duas pessoas na casa e como que eles saem em lá do alto da gironda, por exemplo, para 
vim simplesmente só para agendar o carro, parabém ao Vereador pelo Projeto de Lei pode 
contar com meu voto e no mais vou pedir uns apartes no grande expediente para pautar 
sobre alguns assuntos sobre segurança mais nosso amigo Herones vai usar a tribuna para 
falar vou aproveitar o gancho na fala dele e colocamos alguns questionamentos em pauta 
boa tarde a todos./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Boa noite a 
todos, quero falar da minha indicação de n° 014 de 2020, que seja oficializado ao Senhor 
Prefeito de Jerônimo Monteiro para que este determine junto ao setor competente para 
que possa fazer uma cobertura na academia popular localizada ao lado do PSF do Centro, 
essa academia deis que foi construída ela esta no tempo para aumentar a durabilidade da 
academia para ser bem frequentada por pacientes e moradores daquela região, do Centro 
como do Santo Antônio Santa Clara eu peço o Prefeito que faça uma cobertura com a 
finalidade de proteger a aumentar a durabilidade dos equipamentos da academia. E outra 
indicação de n°015 de 2020 que seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal para que 
este determine junto ao setor competente para posam deixar aberta ate às 19 horas a 
academia popular localizada ao lado do PSF do Bairro santo Antônio, visto que 
atualmente e fecha às 16 horas para tanto solicitar do vigia da creche para fecha lá, estou 
pedindo pois diversas pessoas chegaram ate mim, porque as vezes as pessoas chegam 
mais tarde do trabalho e um horário de dá para fazer academia e por ser uma academia 
gratuita e um horário muito bom, e fechando as 16 horas muitas pessoas não dar para ir 
na academia, poderia aproveita o vigia da creche que e em frente e pedir para ele fechar 
a academia as 19 horas. Quero dar os parabéns ao Vereador Duda pela indicação pedindo 
curso e uniforme para profissionais da saúde, realmente você chega a Vitoria em um 
hospital maior se o profissional estiver de uniforme ele vai ser olhado de forma diferente 
então quero te parabenizar Vereador seria muito bom coces terem uniforme e fazerem o 
curso de socorrista não só para os Motoristas e sim para os atendentes dos postos de saúde, 
queria pedir também que o aparelho de DEA seja colocado novamente em licitação eu 
acho que ambulância tem que ter um aparelho de DEA um discipulado na área de saúde 
principalmente os motoristas tem que saber utilizar um DEA. E parabenizar também o 
Vereador Mitter pela indicação de consultas por telefone eu acho que vai ser bem viável 
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principalmente para as pessoas que moram no interior para facilitar a vida deles muito 
obrigado a todos./    Passo a palavra ao Senhor HERONIS MOREIRA ADÃO – Boa 
noite senhor presidente, secretários, vereadores, auditório, ouvintes da rádio vida, você 
da rede social que está nos acompanhando, o nosso boa noite, quero mandar um abraço 
para igreja Batista Central, de Jeronimo Monteiro, a igreja que tem nos apoiados bastante 
nesses últimos meses, aqui em Jeronimo Monteiro, tivemos um tempo fora, por motivo 
de saúde. Quero dar um recado ao, Abadias, de Jeronimo Monteiro, que, postou no seu 
face que, só apareço de quatro em quatro anos, e isso é uma inverdade, isso é mentira, 
cheguei aqui em Jeronimo Monteiro, em dois mil e quinze, e algumas vezes tive aqui 
nesta casa de leis, então, Abadias, você está equivocado, e cuidado com suas palavras, 
que isto pode gerar um processo contra você, mas, vamos falar de segurança e de 
poluição, nos, da cidade de Jeronimo Monteiro, passamos por dias maus, por dias difíceis, 
principalmente da poluição sonora, que estamos enfrentando aqui neste lugar, é som alto, 
é um som que está nos deixando atormentado, estas motos de Jeronimo Monteiro, esta é 
a maior poluição que estamos enfrentando, estes caras, estão empinando, na avenida, são 
motos que são, sem placa, sem documento, e eu pergunto, fazendo junção a segurança, 
onde estão os policiais desta cidade que não fazem uma ação? Eu vi esses dias, alguém 
fazendo esta ação ali na rua, mas é pouco, andamos nesta rua de noite, não vemos nenhum 
policial, aquela praça está ali abandonada, são pessoas que estão se drogando, vendendo 
drogas, nos bares, nas ruas, são nóias nos abordando, para nos assaltar, levando celular, 
levando bicicleta, são casas que não tem mais segurança, então estamos passando por dias 
difíceis, neste lugar, são escolas que não tem inspetores, não tem segurança nenhuma, 
entramos em qualquer escola, a hora que quiser, e isso, tem sido gravíssimo, em nosso 
município, eu vejo na minha falta de segurança, já foi falado, nos parques, sabendo 
vereador Mitter que esses parques, aqui em Jeronimo Monteiro, antes da eleição passada, 
nos, entramos com uma ação no judiciário, junto ao promotor, na época, o Sebastião que 
era prefeito, pedimos para retirar esses parques, que estavam machucando as crianças. 
Amem, é gloria, é louvável, esta compra, para colocar playground para esta criançada. 
Então, não tinha segurança nenhuma, neste lugar, e quando vamos no bairro Santa Clara, 
que continua ainda, abandonado, largado, aquele lugar, segurança nenhuma, onde tem 
lugar, que bandidos tem entrado naquele lugar, feito ali alguns cativeiros, esta é uma 
realidade, da nossa sociedade, nós vamos lá para popular, a mesma coisa, tráfico de 
drogas, e sabemos disso, e o poder público, não age não faz nada, o ministério público 
não faz nada, o judiciário nada faz, estamos à mercê de uma cidade que segurança que eu 
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tenho, você pai de família as nossas crianças tem neste lugar, onde os bandidos estão 
adentrando e fazendo ruinas em nossos meios, a única segurança que eu tenho, é Jesus 
Cristo, ele é minha segurança, meu socorro, minha fortaleza, como acaba de ler aqui, o 
vereador Elias, então nós pedimos ao executivo, ao legislativo, que venha a nos atender, 
eu não tenho confiança nenhuma mais neste executivo, de tantas denúncias, 
irregularidades, eu não confio, precisamos agir, se o ministério público não agir, nós 
vamos estar perecendo aqui neste lugar, de promessas, de mentiras, estamos cheios, é 
hora de nos, convocarmos aqui, o responsável, capitão, coronel, de Jeronimo Monteiro, 
fazer uma reunião com a sociedade, fazer aqui uma audiência pública, e falar deste 
assunto, nossa proteção, nossa segurança, será que vai passar mais quatro anos, e vamos 
voltar aqui pra falar de segurança de novo, então queridos, estamos à mercê de uma 
cidade, que nós não temos essa segurança, então são vários assuntos, aqui os vereadores, 
justamente falando de segurança, mas, eu estive, na Cristolandia, durante nove meses, 
tive um problema, não vou mentir, eu virei um alcoólatra, e fiquei lá pra me tratar, e me 
tratei, estou curado, para honra e gloria, do nosso Senhor Jesus, sabendo que bebida 
também é droga, não é só maconha, crack, cocaína, bebida é droga, mas, com o poder do 
Senhor Jesus, eu fui renovado, eu fui restaurado, é ele que é minha segurança, meu 
socorro, na hora da angustia e na tribulação, e quando eu estava atribulado, eu pedi 
socorro ao Senhor, não tive, e não tenho vergonha de assumir que era um alcoólatra, eu 
pedi ajuda, um lugar, onde eu levei aproximadamente doze rapazes, de Jeronimo 
Monteiro, continuo ainda levando, pessoas, e agora levando mulheres, para serem 
recuperadas, ali na Cristolandia, quem não sabe o que é Cristolandia, é a terra de Cristo, 
se é terra de Cristo, saímos de lá transformados, renovados pelo poder do Senhor Jesus, 
mas, nos estamos nestes dias, trabalhando pensado, e isso não podemos trabalhar sozinho, 
é um trabalho de prevenção às drogas, que queremos fazer aqui em Jeronimo Monteiro, 
que é o viver, o viver, ele é um departamento, uma entidade, mantida pela convenção 
batista Brasileira, onde a junta de missões nacionais é responsável por esta área, o que é 
o viver? É um trabalho que nós fazemos integral, com criança de sete até os dezessete 
anos, onde ela vai ter o local, o reforço escolar, ela vai ter um esporte, ela vai ter ali um 
social, aprender a tocar um violão, vai ter um acompanhamento pastoral, vai ter um 
psicólogo trabalhando com eles, são várias oficinas, onde está criança, ela fica de sete 
horas da manhã, até a meio dia, e depois ela vai para escola, e cinco hora da trade, ela vai 
pra casa do seu pai, meio dia, vem uma outra turma, e fica No Viver, assim a criança e o 
adolescente ela vai estar segura, ela vai está protegida e não vai ter tempo de se prostituir, 
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de adulterar, de roubar, de matar, de cheirar, de fumar. Então esta segurança, que o viver, 
dar, para a criança, para o pai, e para mãe, ela não vai ficar perambulando pelas ruas, nos 
bairros, fazendo bobagem, encontramos muitas crianças em Jeronimo Monteiro, andando 
nos bairros, ai durante o dia, a tarde a noite, eu conheço alguns garotos que tem treze, 
quatorze anos e já estão traficando, eu pergunto para vocês amigos, será que a polícia não 
sabe? Será que os investigadores não sabem disso? Nós sabemos disso, é notório, o que 
nós estamos fazendo, mas, eu estou trazendo hoje uma solução, para amenizar isto, mas, 
sozinhos nós não vamos trabalhar, e o mais interessante que o Viver, ele não depende 
diretamente de prefeitura, são as igrejas batistas que elas mantem este trabalho, como a 
Cristolandia, não cobra nenhum tostão, nenhum recurso financeiro, para serem acolhidos, 
então nossa idade é de poder, estar trazendo esse viver, não agora, porque isto depende 
de tempo e temos que ter um espaço, temos que ter uma equipe para poder trabalhar com 
este viver, algumas cidades do Espirito Santo, já tem o Viver, e tem dado resultado, a 
igreja batista monte Sinai, ela hoje trabalha com aproximadamente com quintas crianças, 
e é uma fila de mil crianças querendo entrar no viver, família desesperadas, porque não 
tem mais segurança na cidade, não tem mais segurança nos seus bairros, a rede social 
hoje, só ver desgraça, onde o avô, está estuprando uma menina de dez anos, é o padrasto, 
é a o vizinho, a vizinha, mas, O VIVER, ela traz essa solução, poderem em um único mês, 
reunimos os pais, e falamos qual é a realidade, então nós estamos preocupados, com esta 
situação de Jeronimo Monteiro, onde não temos segurança, uma cidade de treze a 
quatorze mil habitantes, nós não temos segurança, e estas motos barulhentas, tem sido, 
um problema sério dentro de Jeronimo Monteiro, vocês ficam ali naquela praça, em um 
dia de sábado, domingo, ou segunda feira, vocês vão ver, como eles estão passando, 
empinando, estas motos, ah, não tenho pátio, eu arrumo um pátio para vocês, ali embaixo 
ali, naquele campo, tem um espaço grande que pode ser um pátio municipal, para poder 
ficar estas motos. E cobra a multa do sujeito, cobra dele, se eu não posso ter uma moto 
certinha, bonitinha, eu não vou andar meu irmão, cobra dele, a diária dele, ai vai inibir, 
ações desses camaradas, irresponsáveis, estes baderneiros, que não quer ver o bem da 
sociedade, então, eu vim hoje aqui nesta casa, pedir ajuda de vocês, vocês vereadores, 
que possam sentarmos, com secretários, sentar com prefeito, promotor, com o juiz, vai 
vim um policial civil falar sobre segurança, traz aqui, capitão Romulo, que é responsável, 
aqui desta região, traz ele aqui, nos, vamos dar solução para ele, e temos solução sim, é 
fácil, basta querer, é poder, eu posso todas as coisas, naquele que fortalece. APARTE 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Primeiramente, queria 
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parabenizar nosso amigo Heronis, ele é um dos que nesta legislatura mais usou a tribuna 
livre nesta casa de leis, sempre trazendo problemas do cotidiano do município, então eu 
acredito que mereça até uma moção, inclusive por isso, uma pessoa da comunidade, que 
sempre está trazendo assuntos novos, eu trago aqui, porque o Heronis no início do 
mandato, ele mesmo organizou, sem ser vereador, sem interesse nenhum, uma reunião 
nossa, junto com a UFES, para discutir outras coisas, mas, então Heronis, toda esta 
questão da segurança, estamos cansados até de debater isto, e realmente precisamos 
buscar soluções, a pergunta é simples, já que temos que fazer pergunta, eu tenho ido com 
frequência, as comissões de segurança e eu te convido, e se você tiver interesse de você 
estar indo participar como cidadão que bem ativo no município, que quer o bem da 
comunidade, é um convite a pergunta. APARTE VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – Senhor Heronis é um vitorioso, senhor Heronis, eu tento observar 
todas as pessoas do município, vejo no senhor, que o senhor tem uma fé que te faz 
vencedor, mas, enfim, é um prazer tê-lo aqui, pergunta o senhor, se o senhor tem 
conhecimento, de uma indicação, inclusive aprovada aqui em plenário, pedindo o 
executivo municipal, para disponibilizar uma área, para colocar estas motos que são 
prezas, detidas ai, porque se não, não adianta o militar parar ali, daqui a meia hora está na 
rua, então assim, o senhor tem conhecimento disto, e também, de uma lei de nossa autoria, 
mil seiscentos e noventa e um, dois mil e dezoito, que dispõem sobre ruídos urbanos, 
protestando sobre o bem estar e do sossego público, e da outras providencias, se tem, o 
senhor concorda comigo, que existe o nosso pedido, existe lei, mas, que o executivo não 
faz nada, para executar a lei, porque não adianta virmos pra cá, igual o vereador Mitter 
está falando, que tem um monte de lei ai, lei que não serve pra nada, lei que não é 
executada, porque se não, acaba ficando desnecessário, ficarmos fazendo lei, fazemos a 
lei, sabemos que é bom, sabemos que é importante, mas, o executivo não pratica, não 
executa a lei, o senhor acha que isto pode ser, algum tipo de inercia, do executivo 
municipal, tendo as indicações, tendo os pedidos, tendo as leis, e ele não fazendo nada? 
HERONIS MOREIRA ADÃO - Caro vereador, penso eu que, o nosso executivo 
realmente está deixando a desejar isto ai, lembro que, no início da campanha, ele fez 
inúmeras promessas, inclusive, vereador Elias, logo assim no início, que eu vim aqui, ele 
prometeu de colocar estes quebra-molas, nos reivindicamos, logico, logo assim que 
chegamos aqui, lá debaixo na Vila Brito, e até hoje ele não fez. Então, estou consciente 
de que já foi feito esta lei, este pedido, mas, ele nada fez, então eu como cidadão deste 
lugar, de Jeronimo Monteiro, o mais, tenho que vim aqui e cobrar, porque, como pode? 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

Passa anos e anos, e ele não atende o pedido de um vereador, será perseguição, ou ele não 
quer fazer, ou é birra? Ou é talvez, incompetência, dos seus secretariados, e até mesmo 
dele, acho uma falta de respeito, com a população, e não atender o que a população quer, 
penso desta forma que precisava ser mais enérgico nesta situação, então eu vejo um 
descaso, se tem lei, se tem projeto, já passou por aqui, vai pra quatro anos, ele não agiu, 
então a um descaso. APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITO – Boa noite 
Heronis, mais uma vez, parabéns pela sua vinda aqui, sempre preocupado com a 
segurança pública, assim como nos, porque esta casa de leis não tem sido omissa, porque 
nossa cobrança como um todo, do legislativo, sim, tem sido feita essa cobrança, e quem 
prede bandido, e quem aborda bandido, quem seja, é o policial, as veze não é o prefeito, 
por mais que as vezes nos cobramos, que o prefeito cobre também, então tem que ter ação 
também da polícia, depois vou falar sobre também segurança, e só pra deixar claro, que 
o comando aqui, quando você falou do capitão Romulo, o capitão Romulo hoje ele é um 
grande amigo nosso, hoje ele é chefe de gabinete de um deputado da assembleia, o 
comando do terceiro batalhão hoje, é do tenente coronel, Luciano Silva Soave, ele que é 
o comandante do terceiro batalhão aqui do sete município do sul do estado. Então assim, 
te parabenizo, a cobrança do legislativo sempre foi presente, não estamos omisso a isso, 
mas, parabenizo ai sua vinda aqui. HERONIS MOREIRA ADÃO - Obrigado Elias, sei 
que o legislativo está fazendo, mas, o executivo precisava agir mais. Quanto a esses 
quebra-molas, era pra ter feito, lembra que nos mencionamos aqui, você estava aqui e 
falou que ia ser feito estes quebra-molas, na Vila Brito, nós temos pais, você mora ali, eu 
moro ali, vemos tem um quebra-molas enfrente a minha casa, que ninguém respeita, não 
é presidente Waguinho? Ninguém respeita, os caras passam meu irmão, então 
precisávamos agir, temos ali muitos nóias, andando outro dia, precisamos estar agindo 
neste lugar. APARETE VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNADO – Quero 
dar os parabéns para Heronis, pela sua disponibilidade vir aqui na câmara, e também os 
parabéns pela seu interesse pelas crianças, adolescentes, neste mundo sombrio, que é o 
mundo das drogas, espero que o seu projeto possa ser realizado, pelo bem das mães, do 
município, e que continue assim, porque o ser humano, as vezes fala muito, fala bonito, 
mas, não se dá o exemplo, pelo contrário, vemos que você fala e você se disponibiliza 
para poder realizar seus projetos, corre atrás, então é realmente merecedor de parabéns, 
te admiro muito. HERONIS MOREIRA ADÃO – Obrigado vereadora, é uma coisa 
preocupante que, este projeto viver, ele vai tirar um pouco o adolescente um pouco do 
jovem, criança, desta rede social, esta rede social, tem deixado as pessoas doentes, tendo 
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conflitos, hoje não temos mais comunicação, você vê lá, três, quatro, cinco conversando, 
estão os cinco com o celular, criança não quer mais saber de brincar, jogar bola, pique 
esconde, garrafão, não quer não, é o dia todo na internet, e esse viver, vai ajudar bastante 
nesta prevenção às drogas, aos adultérios, ao roubo, vale a pena, então eu agradeço esta 
casa, aos vereadores presente, porque nós precisamos agir, o que nós queremos, é 
segurança, segurança em várias áreas, segurança na saúde, é no executivo, no legislativo, 
na educação, na vigilância, segurança, se nós não temos uma equipe capaz de cuidar da 
segurança, no todo, não temo como, por isto eu velo e zelo, pela palavra de Deus, Salmo 
trinta e sete, diz assim, entrega o teu caminho ao Senhor, confia nele, e o mais ele tudo 
fará, esta certeza deu me entregar, a Deus, eu sei que ele vai agir, a certeza deu me 
entregar, nos votarmos no executivo, no prefeito, e saber que ele vai fazer algo para 
população, votar no vereador que vai fazer algo para população, então nós queremos, esta 
confiança, e quando acaba a confiança, você cai em descredito, não tem mais como, 
demora você recuperar, o credito. O drogado é assim, para ele adquirir a recuperação, ele 
precisa de alguns passos, primeiro passo é o arrependimento, depois da confissão, a 
conciliação, depois ele vai buscar credito na sociedade de novo, depois ele vai reconstruir 
a sua vida, estes jovens, adolescentes estão perdendo, eles precisão de conhecer, como é 
viver, bem diferente sem as drogas e ter segurança. APARTE VEREADOR EDUARDO 
GOMES -  Bem lembrou a vereadora Claudia aqui, Heronis é digno do nosso aplauso 
mesmo, porque uma pessoa simples e humilde de uma linguagem muito objetiva, já estive 
várias vezes na Cristolandia, ela fica situada no centro de Vitoria, ao lado do palácio 
Anchieta, e ao lado da cracolandia, então este trabalho de recuperação destes jovens é 
uma coisa muito plausível, e parabenizo né por ter levado mais de doze jovens para 
tratamento, se destes doze um recuperar já valeu a pena, o esforço do senhor, e falando 
de segurança, já pela terceira vez, acredito que em menos de oito meses, três assaltos 
foram feitos na pastelaria Mix Lanches, quase todas as noites estou ali, eu e a Elanir, 
comendo um pastel, tomando um suco, com a Josélia e seu esposo Geovane, e é 
lamentável, um casal que trabalha feito eles, e já ter sido assaltado lá três vezes, a 
segurança que eu pude saber dela, policiais só foram lá oferecer uma ajuda por conta 
própria, porque, guarnição, viatura, para chegar no local, ela fez B.O e fez denuncia, ligou 
para polícia, mas, não teve um avanço encima disto, não foram atrás, não fizeram uma 
busca, não inibiram, como o senhor acabou de falar aqui. Quanto as motos barulhentas, 
semana passada mesmo, eu estava lá, pelo lado de fora da pastelaria, um rapaz, empinou 
o veículo, perdeu o controle da direção, e a moto foi sozinha e ele ficou de pé no asfalto, 
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correu atrás da moto, a moto pegou a direção da calçada, bateu na grade que protege 
aquela vidraça do comercio do Zé Valério, do secretário Zé Valério, então ela só não 
entrou ali para dentro, porque o comercio já estava fechado, e tinha uma grade na porta, 
rapidinho ele pegou a moto, e saiu e ninguém conseguiu identificar quem era a pessoa, 
resumindo, se ali tivesse passando, uma mãe e uma criança, saindo da sorveteria na 
calçada, teria sido atropelada, se Deus não olhasse para eles, poderiam até vir a óbito, 
porque a moto foi com tudo, ali em cima, e nos vimos assim, em menos de vinte metros, 
da gente, então esta questão desses veículos empinando virou uma bagunça no centro de 
Jeronimo Monteiro, eu já fiz o pedido aqui, de duas faixas elevadas, uma, de frente ao 
Banestes, que dá acesso ali ao Ronaldo, uma faixa elevada ali, já vai inibir muito eles 
fazerem este tipo de movimentação com a moto ali, mas, até hoje também, nada foi feito, 
então parabéns Heronis, e a pessoa que está empenhada, a respeito da segurança da 
população, realmente, esta pessoa é um cidadão mesmo, que abraça a causa do munícipio, 
parabéns. HERONIS MOREIRA ADÃO – Obrigado vereador, e eu creio que, se tivesse 
alguns policiais, andando ali, ou uma viatura, no centro da cidade, outro lá na rua de cima, 
iria diminuir muito ações destes rapazes, que andam com estas motos por ai, então 
ficamos mercê, eu vi outro dia, quatro viaturas, uma andando atrás da outra, para que? 
Me diz, para que? Vai andar a pé meu irmão, vai andar de bicicleta, vai andar de cavalo, 
dois policiais no centro aqui, vai inibir a ação destes vagabundos, é vagabundo o sujeito 
que faz isto ai, gente de bem não faz isto meu irmão, para que eu vou andar com som 
altão dentro do carro, é pra me satisfazer, ou para aparecer? Esta é a realidade que estamos 
enfrentando, o cara quer se aparecer, o cara de bem, ele não vai fazer isto, então nós 
estamos precisando de uma ação rapidamente, enquanto não acontece uma tragédia, aqui 
neste lugar, por pouco não acontece, como você falou, hoje nós temos ali na Vila Brito 
um monte de criança, e os caras estão passando correndo, então nós precisamos que, você 
ai junto ao executivo, chamar o coronel, tenente, e trazer aqui para poder mudar a história 
da nossa cidade, temos ali um coreto, quebra aquilo lá meu irmão, faz uma cabine de 
policial ali, vai inibir estas ações. APARTE VEREADOR FABIANO SOARES DA 
PAIVA – Heronis, boa noite, quero te dar os parabéns por esta suas falas, e dizer que sim, 
o poder executivo, legislativo também está omisso, em relação a isto, todo mundo fala 
aqui, a maioria dos vereados falam aqui, em contato com deputado, que traz emenda, mas, 
nenhum corre atrás, para pedir apoio para segurança, então a câmara municipal de 
Jeronimo Monteiro, é responsável, o poder executivo, também é responsável, por tudo 
que está acontecendo, e o comando também, e o principal é o governo do estado, inclusive 
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senhor presidente, eu ia pedir a vossa excelência, para tirar cópia desta ATA, do início da 
fala do nosso colega Heronis, até a última fala do vereador, em relação a esta tese 
colocada, e envia para o governador, o Casa Grande, vê se ele se anima, e se ele tem um 
pouquinho de senso do ridículo e tome atitude, e decisão de um governador, o Casa 
Grande para mim, está sendo um parasita em relação a segurança pública, ele está em 
estado vegetativo lá, porque você não ter pátio, você não conseguir, um governador, não 
conseguir uma área, pegar estas motos e prender, fica complicado, então o nosso 
governado está deixando a desejar, votei nele, meu partido apoiou nele, votei nele, só que 
neste ponto ai, ele está omisso, está em estado vegetativo, quem está sofrendo é a 
população, ele tem lá um monte de segurança, para chegar nele, deve ser a maior 
dificuldade do mundo, agora o pobre coitado que hoje tem a moto roubada, uma bicicleta, 
vários bens roubados, está nesta situação ai. Então, a câmara, é omissa, é responsável 
também, o prefeito também tem sua parcela de culpa, e a grande culpa é do governo do 
estado, então assim, eu gostaria senhor presidente, que pegasse a cópia então desta fala, 
da ATA, e encinchasse para o governador do estado, que Deus abençoa lá que ele toma 
atitude urgente, ele é do mesmo partido do vereador Genaldo, as vezes o vereador 
Genaldo dá uma cutucada lá, e ele acorda para vida, porque a situação da segurança 
pública do estado do Espirito Santo, está complicado, o trem está feio, então é só isso 
senhor Heronis, parabenizar mais uma vez, e que está ATA chegue nas mãos do 
governador o quanto mais rápido possível. APARTE VEREADORA LUZIA ELENA 
BASTOS ZUCOLOTO – Boa noite colegas, boa noite Heronis, mais uma vez 
parabenizar, a sua atitude de cidadão Jeromense, que está aqui mais uma vez, lutando 
pelo povo de Jeronimo Monteiro, e em prol da segurança, que você Heronis, eu admiro 
muito sua pessoa, porque, como você falou que ficou longe, mas, você está sempre 
presente, você ficou lá um tempo, que você estava lá, em tratamento de saúde, te encontro 
sempre aqui na rua, não vejo que você fica fora não, como você falou, você está sempre 
presente, parabéns, que temos mesmo que lutar pela nossa segurança, e Jeronimo 
Monteiro, lugar tão pequeno, tão gostoso de viver, e já estamos ficando com medo, de 
viver aqui, é muito roubou, muito assalto, que está tendo ai em marcado, loja, bar, está 
uma coisa feia, a minha filia mora na beira da rua, você acredita que foram lá roubaram 
as cadeiras na varanda da casa dela, roubaram as cadeiras da casa da Marcela, então uma 
coisa que ficamos com medo, com medo de viver em Jeronimo Monteiro, mas, isto ai sei 
que está sendo geral, eu culpo isto ai, a droga mesmo, a droga está se alastrando e está 
cada vez mais fazendo o nossos jovens, os nossos adolescentes, a perder a cabeça e ficar 
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fazendo este bandeirismo que estão fazendo no nosso município. Nosso amigo, o 
comandante, já veio aqui, já falou, não é Devair? Já veio em busca, já lutou, ele como pai 
de família, pela segurança dos nossos filhos, dos nossos netos, dos nossos amigos, e 
vemos que não tem resposta, eu fiz um oficio, ao representante da polícia no ano passado, 
querendo marcar uma reunião aqui, até hoje nem resposta eu tive, agora vi aqui, que o 
nosso vereador amigo, vereador Anu, também está com este mesmo objetivo, com este 
requerimento, pedi pra trazer um representante da polícia civil aqui, para vermos o que 
pode ser feito, para termos segurança, no meio onde vivemos, então não estamos deixando 
de lado não, o Heronis, temos procurado, temos pedido polícia para esta mesmo olhando 
o nosso município, não é que estamos com braço cruzado não, temos pedido, não está 
sendo atendido, mas, parabéns pela sua atitude, obrigado. APARTE VEREADOR 
GENALDO RESENDE RIBEIRO - Quero cumprimentar e parabenizar,  nosso amigo 
Heronis, pela sua atitude, e dizer que suas palavras com relação a insegurança no nosso 
município, um assino embaixo, a insegurança total, aqui na sede, e a insegurança maior, 
na nossa área rural, nossos produtores famílias serias, estão amercear na zona rural, temos 
patrulha rural, um carro com patrulha rural, visitamos as comunidades, não faz ronda nas 
comunidade, então isto é a pura verdade, a questão destes motoqueiros, destas motos, que 
estão ai, andando com esta descarga aberta, trazendo transtorno para o nosso município, 
a tempos atrás, eles faziam só depois de meia noite, uma hora, esses rachas ai, rasgando 
estas motos ai, agora já estão fazendo durante o dia, durante o dia eles passam nesta rua, 
nesta avenida, rasgando essas motos barulhenta, pessoas que vemos, jovens, que estão 
envolvidos ai no mundo das drogas, jovens menores de idade com treze, quatorze anos, 
pessoas filhos de família de bem, comprando estas motinhas, moto cinquenta e alterando 
o motor, ficando mais possante, andando na rua pra baixo e pra cima, sem fazer nada, 
trazendo transtorno para nossa cidade, e ninguém toma providências, obrigado pela sua 
presença mais uma vez nesta casa. APARTE PRESIDENTE VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Parabenizo o Heronis mais uma vez nesta casa de leis, e como 
disse muito bem a vereadora Luzia, esta luta incansável ai do nosso amigo Devair, já veio 
aqui nesta casa, sofreu algumas repressões, em cima disto, lutamos por ele, porque ele 
veio aqui como cidadão se expressar, e quase saiu prejudicado com isto, mas, Deus é justo 
e sabe da boa vontade dele, da fé dele, mas, ele veio aqui, falando de vários acidentes que 
aconteceu, passando em alta velocidade, pessoas correndo muito, e estamos ai como disse 
a vereadora Luzia muito bem, mais uma vez, a câmara em momento algum está sendo 
omissa, fizemos reunião aqui, com o comandante da polícia militar, já divulgamos em 
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rede sociais, o Anu acabou de fazer o pedido da polícia civil, já vou deixar aqui, até o 
convite, pro dia doze de março as dezoito horas, uma audiência pública, que vai ser 
realizada aqui nesta casa de leis, pela luta desta causa do legislativo, junto ao pessoal do 
judiciário, para o não fechamento do nosso fórum da nossa cidade, então gostaria que 
todos que estivessem em casa, pudesse acompanhar pelas rede sociais, quem puder vir 
aqui para a câmara, sabendo que nós estamos com uma luta incessante também para não 
fechar o fórum de Jeronimo Monteiro. Heronis, mais uma vez te digo que a nossa casa de 
leis está de portas abertas, sempre quando você quiser vir, quiser falar, assim como 
qualquer cidadão de bem, do nosso município, que quiser vir, esta casa de leis estará 
aberta. Tem uma colocação Heronis, que eu acho que já podia vim, uma lei federal, 
porque eu não entendo, se essas motos, são proibidas, porque deixam as fabricas produzir 
isto ai, as vezes um alto-falante, igual o som que vossa excelência falou, é proibido até 
tantos decibéis, então poderia poder ser fabricado, até tantos decibéis, porque eles deixam 
as empresas produzirem, pra depois proibir, igual o senhor falou do alcoolismo, é um 
tema bem abrangente, é um tema complicado, porque para algumas pessoas, eu sou uma 
pessoa, que não nego pra ninguém, todo mundo me conhece, eu bebo minha cerveja e não 
vou deixar de beber, a não ser que tiver passando mal ou o médico falar que eu tenho que 
parar, eu vou parar, mas, nunca fiz nada contra ninguém, só bebo na minha casa, fico 
quieto, ninguém nunca viu eu brigando na rua, já pra outras pessoas, a bebida ela faz mal, 
infelizmente, pessoas ficam dependentes químicas, fica dependente daquilo ali, e cada 
pessoa rege de um jeito, então eu não recrimino, não estou aqui pra julgar quem bebe, 
porque eu também bebo minha cerveja, quem gosta, gosta, quem não gostar não gosta, eu 
não vou parar de beber minha cerveja por causa disto, a partir do momento que a bebida 
estiver me fazendo mal e eu ir pra rua brigar, eu ir pra rua fazer doideira, eu estiver indo 
pra rua fazer alguma coisa contra outra pessoa ai com certeza eu vou parar, ou tiver me 
fazendo mal, mas, eu tiro o chapéu para o senhor, porque você viu que isto não te fazia 
bem mais, já não estava fazendo bem pra você e nem pra sociedade, e não é fácil ter essa 
consciência e chega onde o senhor chegou, com isto ai, muita gente não consegue sair por 
conta própria. Quero fazer aqui minha pergunta, qual apoio que o senhor está tendo do 
executivo, quando vai levar essas pessoas, estão te ajudando, está tendo transporte, está 
tendo alguma flexibilidade do executivo referente a isso. HERONIS MOREIRA ADÃO 
– A maioria das vezes, tem alguns irmãos, como Ademir Cabral, Rogerio, eles levam 
esses alunos lá, e quando eles não podem, eu vou na secretaria de saúde, a assistente social 
sempre nos atende com o carro, e leva esses garotos lá, só pra ressaltar aqui, o presidente 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

Wagner, ele me acompanhou, eu ia pra casa dele, tampava na cerveja, e as vezes tomava 
uma garrafa, uma e meia de cachaça, já estava além do meu normal, eu estava me 
acabando estava me afundando, estava sem rumo, mas falei, vou parar, então quando não 
sabemos beber, a bebida vira um vício, e se torna uma droga na nossa vida, quero 
agradecer esta oportunidade, e tem muitas coisas em que ainda falar aqui, mas, tem outra 
ocasião, falamos, só pra finalizar presidente, aquele riozinho que passa ali na parada 
cristal, muitos dejetos, ali poluem aquele rio, ali na nossa casa, do lado debaixo, tem uma 
viela aberta, ao léu, essa galeria que lá atrás, lavaram este dinheiro, não cobriram, e nós 
sofremos com mosquito mal cheiro, o SAAE ainda continua com este mal cheiro, as 
pessoas falam que é perfume francês, no centro da cidade, precisamos rever isto pra 
dentro de Jeronimo Monteiro./ Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 
passo a palavra aos vereadores inscritos: VERADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART - Respeitando o Livre arbitro as decisões e os caminhos que cada um escolhe 
não fazendo acepção distinção entre as pessoas é não julgando nós colocando nas 
condições de juízes porque nós não somos assim como estes são expressão dos meus 
pensamentos e ao meu ver são pontos de um curto porém estreito caminho é talvez o 
reflexo da verdade cristã nós iremos seguir respeitando o concede mento de igualdade 
uns pelos outros mesmo quando pretendo candidatos tenta nos denegrir como foi a 
intenção de um amigo quando republicou fez um grupo de whatsapp fac. News com a 
indicação do número 007/2020 quero lembra ló que fake News é crime é isso pode sair 
caro dizendo entre outras coisas que eu estava indicando o cancelamento do carnaval 
quem sou eu quem somos nós para cancelar um carnaval que é uma tradição realizada 
pelo povo que de fato de tem todo o poder o que temos é a oportunidade de mediar é 
fortalecer as tradições para que não se acabe é principalmente as realizadas pelo povo em 
especial os blocos carnavalescos e eu inclusive na minha opinião são essências do 
carnaval que fique bem claro que a indicação ao contrario que disse este pré candidato 
líder de bloco inclusive questionado no grupo se não sabia ler e para se realizar o carnaval 
sim mas priorizando o apoio é fortalecimento aos blocos não gastando dinheiro público 
com shows temporários considerando inclusive a indisponibilidade financeira de nosso 
município sim devemos fortalecer os blocos espero que ele esteja me ouvindo unidos da 
rua de cima, peruca safada também o Jerome entre outros esta e minha posição e minha 
opinião é peço a ele vereador que me respeite porque com o que devemos preocupar 
falando para todos o que devemos nos preocupar e isso e preocupante é ter pessoas que 
nós represente no mínimo que saiba ler e escrever é saber interpretar o que ler ou quem 
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paga ou quem pagará a conta da ineficiente e da mentira política será o povo é o município 
por tanto devemos saber escolher só assim de fato as coisas podem querer melhorar. 
Senhor presidente nobres vereadores do plenário dessa casa de leis internautas amigos 
das redes sociais ouvinte da radio novamente eu comprimento a todos meu boa noite vou 
desabafar mais um pouco, eu disse na última sessão que este ano é um ano de decisões de 
escolhas de âmbitos pessoais de âmbito familiar é também de escolhas políticas enfim de 
muitas escolhas escolha que terão impacto pequenos impactos medianos mas que terão 
impactos profundos em nossas vidas é nas vidas dos município disse ainda que Deus 
sempre vai nos dá uma escolha então quando nós formos tomar decisões nesse ano de 
dois mil e vinte vamos consultar a Deus vamos buscar opinião de Deus, Deus que é amor 
ao nossos próximos a nossas famílias é porque não dizer ao nosso município o que eu 
disse e quero dizer e que sempre em nossas escolhas devemos considerar o a mor a 
verdade de Deus é não a mentira. Senhora e senhores continuando agora quero insistir 
expressar minha opinião que acredito os demais edis é que seja concedido um reajuste 
possível e consensual aos servidores públicos de Jerônimo Monteiro nós sabemos da 
necessidade em conceder o reajuste consensual que é necessário nós devemos ainda como 
representante do povo ser estar comprometido com a melhoria de qualidade de vida 
fundamentalmente dos nossos servidores é com um bom funcionamento da máquina 
pública que pedimos senhor presidente é que seja feito os ajustes orçamentários 
necessários na máquina pública mais rápido possível na verdade já passou da hora para 
que se possa fazer um reajuste possível e consensual para os funcionários que 
conscientemente eu digo ao contrario que o Ministro Paulo Guedes disse não são parasitas 
os servidores públicos aonde quer que for não são parasitas é sim fundamentais na base 
real para administração pública seja Municipal, Estadual ou Federal. Ainda senhor 
presidente brevemente para os ouvintes e moradores do Bairro Boa União Luiz Vasques 
sobre as tomadas de preços N 008/2020 que era para a contratação da empresa para 
realizar o esgotamento sanitário ali nas ruas dos bairros tomadas de preços essas que será 
realizada no próximo dia dois de março aqui no espaço municipal sem dúvidas uma ação 
muito aguardada com fé em Deus nós veremos concluídas estamos acompanhando 
informo a senhora e senhores ainda sobre a tomada de preços 003/2020 que é para a 
conclusão das obras de reforma do Ginásio de Esportes José Rodrigues da Fonseca, 
Ginásio aqui do Parque de Exposições que será realizado agora no próximo dia vinte e 
sete de fevereiro como já disse a nossa função é nós sabemos muito bem delas também é 
fiscalizar a correta as utilizações do recurso público é isso e o que estamos fazendo é 
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certamente também bem feito para o nosso povo para o nosso município. Senhor 
presidente amigos ouvintes quero ainda pontuar sobre a reunião no distrito de Rive na 
última quarta-feira da semana passada que se tratou sobre a situação da PCH aqui no 
município de Alegre aonde eu refirmei meu pedido de possibilidade de desativação da 
PCH da barragem sobre tudo repito pelo incalculável prejuízo psicológico que vem 
transtornando a diversas pessoas na Região é que também e uma reedificação popular 
aqui da região nós poder público ou não temos que ofertar segurança é não medo a nossa 
população então por isso nós pedimos sim se estude a possibilidade de desativação da 
PCH que sabemos que é uma pequena central hidrelétrica para geração de energia mais 
que também é de conhecimento de todos tem gerado e causado o medo e constrangimento 
até mesmo enfermidades psicológicas ao nosso povo inclusive as crianças se não a 
desativação então que se de realmente uma consciência de segurança as pessoas o que 
não se pode é continuar com sentimento de insegurança o medo em relação PCH. Eu 
quero aproveitar esse grande expediente falando do correto recursos públicos para 
comunicar a senhoras e senhores pessoal da comunidade de Aliança sobre o início da 
iluminação do campo da comunidade que estar sendo feita pela empresa LR serviço de 
Engenharia de Iconha com a emenda do Deputado do Estado Rafael Favato de imediação 
do nosso amigo vice prefeito Ari Porto estamos próximos e confiando que em breve 
vamos ver a iluminação no campo é formamos a comunidade também sobre as emendas 
parlamentares estaduais já disponível para a comunidade de aliança aproximadamente de 
quinze mil reais que serão para captação de caixas d´aguas é para receptação das águas 
das chuvas para o desenvolvimento da comunidade de Aliança certamente essas são ações 
que fortalece o desenvolvimento a interação a integração da comunidade é do município 
para isso estamos juntos sempre. Senhora e senhores eu menciono também o processo 
884241012 que se trata da inclusão do nosso município para a micro região do Caparaó 
Capixaba estive na última quarta em Vitória com Deputados Alexandre Quintino, chefe 
da casa civil é editamos em breve certamente nós iremos legalmente pertencer a micro 
região do Caparaó Capixaba sabemos é um bem intangível que não se pode tocar é que 
pode parecer não significar muito mas se a gente olhar pela ótica que a gente vai deixar 
de ser o último município de uma micro região para nós tornar o primeiro de uma outra 
isto por si só nós trás e trará  grandes benefícios independente de quem for os gestores 
estadual. Falando em Deputados mencionando o que já foi dito aqui hoje quero aproveitar 
é agradecemos ainda ao Deputado Coronel Alexandre Quintino que ali atender mediar as 
nossas solicitações administrativas juntamente com a SEAGUE esta medida para o nosso 
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fortalecimento e desenvolvimento rural Deputado Coronel Alexandre Quintino com a 
sensibilidade que tem inclusive de ser militar disponibilizou ainda o valor de quinze mil 
reais já incluído no orçamento Estadual deste ano que será usado para custear das 
atividades da casa de amparo, nós todos principalmente políticos para observa é intender 
as necessidades é logico retribuir positivamente é isto que o Deputado Coronel Alexandre 
Quintino faz o que nós fazemos é certamente e de grande relevância para isso estamos 
juntos sempre. Agora senhor presidente terminando eu quero solicitar aqui a quem 
necessário for, e enviar para quem for enviado que se envia oficio reivindicando 
imediatamente a valorização dos reprodutores de leite do município e da região, pagando 
um valor justo por litro de leite dos produtores principalmente os pequenos ou além de 
perderem a motivação de querer produzindo leite pode trazer grandes prejuízos é falta de 
fornecimento sobre tudo as cooperativas as cooperativas que compra os leites dos 
produtores cooperados também os pequenos precisa ter a consciência que além de gerar 
lucro precisa valorizar os cooperados é os produtos deles ou podem como posso dizer 
perder a capacidade industrial principalmente ou meu ver a desfiliação é os desligamentos 
dos seu cooperados é preciso sim agir em benefício das pessoas é necessário valorizar aos 
produtores é seus produtos para ser manter e motivar criara e gerar estabilidade pessoal e 
jurídico por isso pela a valorização dos produtores de leite Jerônimo Monteiro é da região 
principalmente dos pequenos estamos juntos sempre. Senhor presidente antes de terminar 
politicando um pouco eu quero mandar um forte abraço para meu amigo Edson fosse o 
Bodinho definitivamente um homem que tem estrela de exemplo de todos que sonhava é 
sonha para o melhor para Jerônimo Monteiro estão sempre envolvidos com as melhorias 
necessárias e possíveis falando em estrelas me recordo da estrela de Davi que com 
paciência trabalho prudência muita dedicação é no tempo certo foi uns dos maiores reis 
dessa terra enfim, um forte abraço ao meu amigo Edson Fosse que junto ao atual prefeito 
junto ao vereador Mitter são pré candidatos ao executivo municipal. Oque novamente 
pedimos a Deus é sabedoria e força nessa jornada para que de fato a gente tenha 
despigmento para fazer as escolhas certas é que tenhamos também o brilho para fazer o 
bem comum ao nosso povo e nosso município novamente eu agradeço atenção de todos 
recordando e reafirmando meu compromisso que e sempre estar por perto é retribuir da 
melhor maneira possível para que nós possamos juntos alcançar o desenvolvimento 
desejado alicerçados claro no dialogo na paz é no progresso meu boa noite a todos e 
estamos juntos sempre./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Senhor 
Presidente boa noite boa noite a mesa diretora todos os vereadores todos aqui presente 
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um abraço especial ao meu amigo taioba do espetinho o melhor de Jerônimo Monteiro o 
Juninho Bandeiras é a todos os ouvintes da rádio vida internautas seu presidente eu vou 
aqui parece que o nobre colega vereador Anu pediu para dividir o projeto da redução 
salarial para deixar prefeito vice e vereador secretário tudo separado se tiver como eu vou 
pedir vista desse projeto nele aqui fala que o salário que estar aqui nesse projeto e de três 
mil e quinhentos para o vereador esse valor não foi o que o nobre colega Mitter pregou  e 
nem que o nobre colega Anu pregou tem o colega Duda que participou da carreata 
também que muitos falaram tem a Claudia que também e favor a redução se for para 
reduzir vamos reduzir de verdade, esse negócio ai de chegar vou reduzir para três e 
quinhentos onde já foi de onze por cento para quatorze por cento o INSS então vai ser 
uma redução de fachada então se é para reduzir vamos reduzir direitinho eu até tomei um 
susto quando eu vi que o Mitter assinou três e quinhentos porque ele bateu tanto em cima 
de mil e quinhentos eu e vereador Genaldo a gente sofreu muito vereador Wagner sobre 
a redução então vamos reduzir mais foi até legal o Anu retirar o secretário distingui 
separar que a gente possa reduzir para valer a pena. Presidente vereador Wagner 
Ribeiro Masioli a parte: Então vereador só lembrando ai devido a nova mudança do 
INSS a partir do mês que vem o salário do vereador é três mil e setecentos reais esse 
projeto é o projeto está três mil e quinhentos então praticamente duzentos reais que na 
verdade e quatro novecentos e noventa e todo mundo acha que o vereador ganha quatro 
novecentos e noventa mas com os descontos a partir do mês que vem ele vem para três 
mil e setecentos reais isso ai e só para algumas pessoas que estão em casa ter ciência 
porque acha é cinco mil limpo não é a partir do mês que vem o salário do vereador e três 
mil e setecentos reais obrigada vereador. VEREADOR FABIANO SOARES DE 
PAIVA: Então presidente a outra situação aqui eu nem sabia desse projeto que revoga a 
lei municipal mil seiscentos e setenta que estar até o nome da vossa excelência aqui que 
é o projeto que a gente lutou tanto teve vereadores que votou contra foi sobre os 
vendedores ambulantes de fora do município aqui em Jerônimo se a gente fazer um 
levantamento é uns dos municípios mais pobres que tem aqui no Espirito santo se não for 
o mais pobre e uns dos primeiros vou dar um exemplo aquela feira lá de cima ela é ótima 
mas ela acaba arrebentando com o comércio então tem situações se a gente tem em 
Jerônimo você tem que ter uma restrição pelo menos cobra a taxa de quem vem de fora 
aquela feira não paga nada se eu não me engano duzentos reais por ano se o cara for abrir 
uma mercearia ele vai pagar ali quinhentos reais de aluguel vai ter que ter um funcionário 
ter que pagar água e luz é porque o cara de fora tem que vim é não paga nada então que 
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seja igual ai a vossa excelência as vezes não estar nem ciente que realmente não sei o que 
aconteceu pedindo essa revogação dessa lei que parece que o governo do estado falou que 
inconstitucional mais assim eu não queria que a vossa excelência fosse o autor desse 
projeto mesmo se inconstitucional deixa o município deixa o Estado entra na justiça que 
eles derrube lá porque a minha preocupação é apenas com o comercio de Jerônimo 
Monteiro eu abri uma loja lá em cima eu não tenho condições de colocar um funcionário 
porque o comercio ele é pequeno é já temos vários concorrentes então você acaba não 
tendo condições financeiras para estar dando oportunidade para alguém ainda mais no 
início ai vem pessoas de fora que leva o nosso dinheiro embora entendeu e não paga nada 
de qualquer forma tiram daqui é não deixam nada. Presidente vereador Wagner Ribeiro 
Masioli: Pelo nosso Jurídico aqui nem foi intenção da gente fazer isso não ela estar me 
explicando aqui agora que eu fui notificado pelo Ministério Público Estadual e tinha trinta 
dias deste de Dezembro então tivemos que tomar dessa decisão devido esse pedido do 
Ministério Público Estadual então eu fui notificado por isso foi tomado essa decisão. 
VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA:  Então senhor presidente  ficou como 
projeto aqui como sendo de vossa excelência deixa o ministério Público Estadual o 
Municipal. Presidente vereador Wagner Ribeiro Masioli: Até entendo a vossa 
excelência mas eu como presidente quando eles fazem esses tipos de notificações eu sou 
obrigado a fazer se não pode trazer problemas para mim. Vereador Fabiano; Eu entendo 
o senhor e uma pessoa responsável porem o senhor estar assinando como projeto eu só 
acho que a câmara podia encaminhar essa notificação diretamente para o município, e 
outra a gente fez decreto legislativo derrubando a taxa de iluminação pública porque 
quando o Batok saiu no último mês ele deu cento e vinte e seis de aumento isso porque o 
ministério não colocou como inconstitucional da cento e vinte e seis por cento de aumento 
até hoje o meu decreto não foi o prefeito não deu resposta nenhuma então ele poderia 
estar abaixando ai tem gente que paga quarenta reais de iluminação pública, o que tem 
haver o que eu gasto dentro de casa para pagar com iluminação pública tinha que ser taxa 
única a pessoa e baixa renda não cobra ai vem quarenta reais do A do B ai tem que 
economizar em casa para pagar iluminação pública isso ai o ministério público não sei de 
onde veio isso ai do Estado vem botando que isso e inconstitucional os projetos dos 
ambulantes de fora então tinha que colocar também cento e vinte e seis por cento também 
que o Batok deu era inconstitucional abusivo. Seu presidente falando agora sobre essa 
van ai da saúde que estava na festa carregando gente né, assim e interessante o que o 
vereador Mitter fez ai ele tem seus informantes ele não iria adivinhar que aquela van 
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estava lá, ele é um cara de sorte pega essas bocadas todas ele é um artista, mas dá os 
parabéns para ele porque o que foi feito com essa van é vergonhoso eu não sei se o prefeito 
ficou sabendo eu acredito que não, não sei se executivo eu não posso fazer um pré 
julgamento, mais eu iria fazer um pedido para o prefeito dois, um ou outro que ele me 
atendesse ou ele libera a van para todo mundo ou ele exonera a pessoa responsável ou ele 
libera a van para carregar o pessoal para festa para tudo que é coisa ou ele exonera o 
responsável por isso porque acabou sendo uma vergonha para todo mundo uma van da 
secretaria de saúde em uma festa dia de domingo carregando família de chefe de gabinete 
conhecido parentes, são pessoas meus amigos quem estava na van mas isso não pode 
interferir no ato irresponsável uma ato sem pensar ou a prefeitura cede a van para várias 
pessoas para festas ou pune o responsável. Agora voltando a falar sobre a segurança de 
Jerônimo eu nem sei se tem programação de carnaval em Jerônimo? Então bacana a gente 
estar vendo tantas coisas erradas acontecendo ai na parte de segurança pública porque se 
for ter que o prefeito contrate seguranças para poder dá segurança as pessoas é que nossa 
polícia,  o comando de Alegre mande mais policias para Jerônimo para estar fazendo a 
rota nos bairros vai ser no centro a festa então vai ficar focado tudo no centro que possa 
também estar fazendo essa vistoria nos pontos tipo Parada Cristal, Rua de cima, Popular 
passar segurança para os munícipes. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo: Esse 
aumento ai que o Batok deu ele deu em decreto não passou pela câmara na época o senhor 
lembra obrigada. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA: Não passou pela 
câmara não tanto o aumento da taxa de iluminação pública quanto a taxa de esgoto é água 
não passa pela câmara não, isso ai mostra que nós vereadores não serve para nada porque 
o cara vai dá o aumento de cento e vinte e seis por cento deu e acabou a câmara não faz 
nada é quando faz não cumpri não derruba ai quando faz uma coisa para beneficiar o 
comercio de Jerônimo de onde veio esse papel de Vitória ai fala que é inconstitucional ai 
um aumento de cento e vinte e seis por cento não é, então chega um ponto que você ser 
político perde o tesão de tudo dá nojo sei lá e estranho hoje você não tem prazer de chegar 
assim , eu só acho prazeroso o salário por isso todo mundo fica doidinho para ganhar o 
prazer da política e você ganhar o salário, porque você andar de cabeça erguida e dizer eu 
sou político isso dá até vergonha o brasil virou uma zona então senhor presidente e isso 
ai. Sobre esse projeto essa indicação do colega Anu não do Mitter que fala da marcação 
de consultas e exames agendamento por telefone tomara que seja interessante porque a 
gente ver tanta influência política marcando certas situações como foi mostrado no início 
do mandato vereador marcando ressonância magnética exames para a família que essa 
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indicação dele esse projeto de certo que seja agendado direitinho sem ter influência 
política porquê e muito fácil através do seu poder político você pode se beneficiar em 
cima ou as pessoas que serão beneficiadas você esquece todos e beneficia quem te ajuda 
na eleição então senhor presidente e isso ai. Vou falar da indicação do vereador Elias que 
pede quebra-molas ou faixas elevadas a gente precisa disso é interessante essas faixas por 
que a alta velocidade estar demais. E aqui também parabenizar o senhor prefeito parece 
que dia vinte um sai licitação do bairro Luiz Vasques para fazer a parte de esgoto tão 
sonhado bairro que vários os vereadores que pediram é um sonho de todos, é aqui também 
sobre o postinho da Parada Cristal que foi desativado dois prédios públicos que estão 
desativados que a prefeitura comece a usar urgentemente que o seu prefeito possa ceder 
aquele espaço para a delegacia militar fazer o nosso centro da cidade uma guarita com 
uma viatura e policiamento para evitar é sair de aluguel, demorou mas vou da os parabéns 
a Marta da ação social a gente teve que pedir umas trezentos vezes para atender o pessoal 
da popular aquela área de risco na casa do senhor Bernardo já deslizou uma pedra lá 
parece que as pessoas já foram lá fazer um cadastramento parece que a defesa civil vai 
também fazer laudo bombeiro essas coisas é um andamento já estão dando um passo 
demorou mas graças a Deus o prefeito apertou e resolveu o prefeito foi lá para resolver 
esta situação também que de um aluguel social para eles tira essas pessoas de área de 
risco porque não precisa aparecer todo mundo depois que morrer a maioria das tragédias 
anunciadas os políticos antes da tragédia acontecer eles somem tudo ai quando desaba o 
trem e mata um monte de gente eles aparece tudo, ai vai todo mundo fazendo milagre 
todo mundo querendo concertar. Vereador Genaldo Resende Ribeiro: Como o nosso 
amigo Erones usou a tribuna é falando da segurança pública eu falo da nossa insegurança 
já recebi mensagens, ligações a população estar indignada mesmo com essa questão da 
polícia militar as vezes pode achara que é o vereador que estar reclamando da polícia de 
não estar presente então essa pessoa que me ligou falou até que poderia identificar mas 
não preciso falar mais estão dignados com a polícia militar após as dez horas da noite as 
viaturas não estão circulando mais essa questão dessas motos barulhentas então essa 
pessoa pediu para falar isso aqui sobre a indignação da população as vezes a polícia pode 
achar que a câmara estar represarias contra eles mas é a população que estar a messe é 
reclamando obrigado pela parte. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA: Eu 
tenho vários colegas que são policias aposentados é uma classe que a gente sempre teve 
um respeito grande um carinho por eles são eles que nós protege abaixo de Deus ai e eles 
se o trem apertar e para eles, mas eles são comandados eles tem comando a culpa não e 
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do militar que estar aqui e do comando do estado parece que o comodante do secretário 
de segurança era do Rio de Janeiro lá e um mata, mata o Casa Grande trouxe o homem 
de lá, então e aquele negócio da política como ele conseguiu tirar o homem de lá se eu 
estiver errado pode me corrigir ai vereadores eu só sei que mandaram devolver ele para o 
Rio esses dias vi na televisão , mas o Casagrande manda o homem para cá, então a nossa 
polícia ela e boa ainda colocando a vida dele em risco mas não tem comando da 
oportunidade muda as leis policial chegar ai der um tapa no sujeito ele estar lascado vai 
responder se ele matar um vagabundo ele estar lascado perde a farda dá o direito de fogo 
para o policial o cara matar um vagabundo solta um foguete o nosso pais é um pais todo 
ao contrário a gente tem que ficar dentro de casa acuado esse carnaval a gente fica acuado 
não tem mais paz como diz o outro a giripoca piou mais não pia para o lado deles não 
porque eles tem segurança eles tem tudo lá é também o bandido não vai mexer com eles 
lá. Então senhor presidente minhas falas são essas daí peço até desculpas se a gente 
exagerou na fala porque as vezes chega uma situação que a gente e o representante do 
povo mas chega uma coisa todos os dias uma pessoa falando com você ai você acaba 
ficando doido. E aqui ao nobre colega vereador Anu legal ao senhor ter desmembrado o 
projeto se vai dividir né. Vereador Leneandro Braga Goulart: Vou aproveitar eu 
solicitei o desmembramento eu gostaria de perguntar a vossa excelência se realmente 
você acredita se nós criarmos uma possibilidade real de ajuda de estabilidade para a 
Pestalozzi para Casa de Amparo para o Atlético a ONG dos Animais o senhor acredita 
realmente que seja fachada uma economia em uma legislatura de seiscentos e quarenta e 
três mil reais valor que pode beneficiar muito é estabilizar essas instituições o senhor 
realmente acredita que isso seja fachada? VEREADOR FABIANO SOARES DE 
PAIVA: Primeiro o senhor falou que seria vereador zero oitocentos sem salário é o 
vereador Mitter postou lá e fez de mil e quinhentos me assustou quando eu vi três e 
quinhentos se eu sou eleito por mil e quinhentos é faço um projeto de três e quinhentos 
alguma coisa tem de errado entendeu então e um projeto aparentemente eu acredito que 
seja sim só reduzir por reduzir se dá seiscentos mil reais dando três mil vai da então o 
dobro vai melhora mais a situação das instituições se reduzir mais então ajuda será maior 
esse valor .Vereador Leneandro Braga Goulart: Mais esse valor de três mil não é de 
faixada. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA: Ótimo mais dois milhões e 
bem melhor, obrigado presidente obrigado a todos a Deus em primeira mente nossa 
família os amigos é a gente estar ai a disposição que Deus nos abençoe sempre./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Vou pedir para recompor 
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mais um minuto do meu tempo, porque é muito fácil vir aqui jogar palavras ao vento, 
todos os vereadores daqui têm o mesmo poder da caneta, todos os nove, mas na hora de 
propor quase ninguém quer. Então vamos lá. Meus amigos, vou deixar para falar do 
assunto principal que tirei para esta sessão, porque vinte minutos é muito pouco tempo 
para eu falar tudo que tenho que falar, tive que me segurar aqui, porque nestes últimos 
quinze dias foram tantas coisas na nossa caminhada, mas acredito que a população fica 
acompanhando através das redes sociais do que tem acontecido. O descaso da limpeza 
pública do bairro Parada Cristal; o estado real da Escola André Altoé que para muitos a 
realidade das escolas do município era outra. Trago ainda umas reivindicações aqui, 
inclusive de moradores das áreas que foram afetados pelas enchentes que pediram para 
refazer as estradas que estão em uma situação precária. Peço senhor presidente para fazer 
um requerimento para o prefeito para imediatamente, além de repararem as estradas já 
dar início as obras para recomposição dos corrimões da ponte; outra situação é no bairro 
Paraná, tentei pesquisar o nome da rua, é a última rua do lado direito subindo, os 
paralelepípedos, devido a chuva, cederam, tem até uma casa que estão com dificuldade 
de entrar com o carro na garagem. Outra reivindicação com relação as chuvas, na casa da 
senhora Nelia Colombini, ao lado da casa do vereador Leneandro, no bairro Cristal, 
conhecido antigamente como rua da lama, quebrou um pedaço de meio fio e todas as 
vezes que chove de enxurrada entra na casa dela, e é só consertar este meio fio que vai 
sanar o problema. Então vamos lá. O vereador Fabiano falou, insinuou que “essas bocadas 
é só o vereador Mitter que pega”, mas não é não gente, eu sei que a população liga para 
um vereador quando acontece uma coisa dessas, mas é um ou outro que vai correr atrás 
para ver o que realmente está acontecendo, não estou generalizando, que cada um preste 
conta dos seus serviços para a sociedade, e foi assim que aconteceu neste final de semana. 
Neste final de semana, estava em casa depois do jogo do flamengo, a família fez até um 
churrasquinho, graças a Deus não tinha bebido nada e eu fui acionado não só por uma 
pessoa, mas por mais de três, inclusive ligaram diretamente para mim, se ligaram para 
outros vereadores eu desconheço, não sei, informando que a van da saúde da prefeitura 
estava em uma festa em Cachoeiro de Itapemirim. Chegou para mim filmagem dela na 
estrada, de gente descendo da van, eu não publiquei estas filmagens para resguardar outras 
pessoas que estavam juntos, mas é inadmissível enquanto tem pessoas com dificuldade 
para agendar carro para ir para Vitória para consultas e por conta disso perdem a consulta; 
enquanto a prefeitura alega que não tem dinheiro para pagar o diesel dos alunos 
universitários que vão para Cachoeiro todos os dias e eles têm que tirar o bolso para pagar. 
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O que está acontecendo não é de hoje, isto não foi a primeira vez, carro passeando final 
de semana, já recebi várias denúncias com relação a isto, várias vezes, por várias vezes 
tentamos pegar em flagrante, mas não fizemos alarde, entretanto, ontem, nada contra a 
pessoa do Lico, nem contra a família dele pelo contrário, mas está errado. Se eu fosse 
prefeito numa situação desta era cartão vermelho na hora, nem precisava vir trabalhar no 
outro dia, mas segundo o próprio Lico disse no Boletim de ocorrência que eu tenho em 
mãos, ele foi com autorização do prefeito da cidade. Está aqui, a polícia registrou o 
boletim de ocorrência, chegamos ao local quarenta minutos depois que a van chegou e 
constatei que a van estava ali, já tinha as imagens não tinham nem como desmentirem a 
situação, acionei a polícia que em menos de quinze minutos já estava no local, e nós 
fizemos aquele vídeo. Tem que passar vergonha sim, a população tem que ver para onde 
o dinheiro público está indo, mas tem gente que se diz politizada, que se diz honesta na 
sociedade que defendeu uma coisa desta, disseram “rapaz, é só duzentos, trezentos reais 
de diesel. O que é isso para a prefeitura?”   Faz isto três ou quatro vezes por dia. Vários 
carro da prefeitura saem daqui do município e a gente nem sabe a finalidade. Hoje fui à 
secretaria e a primeira coisa que falaram “não é para te entregar cópia de documento”. A 
menina do agendamento falou que o procurador da prefeitura ligou para ela a mando do 
prefeito que não era para ela deixar tirar cópia dos documentos da secretaria. Eu falei para 
ela: “amanhã cedo eu estou aqui e vou sair com as cópias”. Eu nunca vi isso, agendamento 
só funciona até meio dia, igual a farmacinha, a população se quiser passar mal tem que 
passar mal na parte da manhã. Agora o que nós cobramos é uma resposta decente desta 
administração. Às vezes o prefeito não está achando que é muita coisa porque ele mesmo 
está respondendo por crime de furto, que a própria delegacia já o indiciou no Fórum. Está 
sendo processado por furto, pra quem não sabe. Nós vereadores temos que ter zelo pelo 
dinheiro público, temos que ter nossa responsabilidade e fiscalizar sim porque esta é a 
função dos nove vereadores. Além disto, tem o ministério público, tem o Tribunal de 
Contas para nos auxiliar. Não dá para fechar os olhos e passar o lixo para debaixo do 
tapete. Esse é o maior câncer deste país, as pessoas acharem que quando estão no poder 
o bem público é dela, enquanto isso falta dinheiro para muita coisa porque tem pessoas 
que abusam da humildade das pessoas.  Vão distribuir banana para a população, enquanto 
chefe de gabinete passeia com a família final de semana no carro da saúde, na van da 
saúde e ainda tem gente que defende; que acha que o Mitter está errado; que o prefeito 
está certo, como se fosse perseguição. Várias vezes já falaram isso comigo. Já contei o 
caso do vereador Duda que o viram na praia com o carro naquele momento, eu acabei de 
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sair de casa passou ele e a esposa no carro pessoal dele, era mentira, mas mesmo assim, 
contei para ele esta história, mas não falei quem denunciou porque o vereador deve 
guardar esta informação para ele, mas também falei para o prefeito: “o senhor está a pé 
de comissionado porque não são de confiança não, não do senhor.” Muitas vezes passam 
informações para a gente e estão certos, tem que fazer mesmo, porque quando falta um 
recurso, quando chega no final de ano temos que aprovar várias verbas suplementares 
para poderem pagar exames de sangue, para cobrir coisas que estavam faltando. Não tinha 
dinheiro para pagar exame de trinta, quarenta reais, só viagem desta em Cachoeiro com a 
van dava para pagar no mínimo uns dez exames. Muita gente não tem condições para 
pagar. Então senhor presidente como a gente quer as coisas “preto no branco” e nós 
estamos fazendo nosso papel, eu preparei um requerimento aqui, não coloquei nome de 
nenhum vereador, já assinei porque precisamos de três assinaturas para colocar em 
votação para abrir uma nova CPI e apurar quem de fato cedeu este carro, se simplesmente 
foram no pátio e pegaram, se alguém da secretaria autorizou, se o secretario autorizou ou 
se de fato o que está no boletim de ocorrência dito pelo próprio chefe de gabinete, se foi 
o prefeito que autorizou.  Então vou deixar o microfone em aberto para que se algum 
vereador quiser se manifestar para assinar junto comigo este requerimento, porque não 
podemos calar e abaixar a cabeça para uma covardia desta com a população, porque a 
palavra é esta: covardia. Então está aberto o microfone para quem quiser se manifestar 
para assinar o requerimento. Vereador Leneandro Braga Goulart Anu – Vereador 
Mitter, vai usando apartes. Eu conversei com Vossa Excelência agora há pouco e 
relembrei que disse lá no início de dois mil e dezessete, que todos, absolutamente todos 
os casos que tivermos conhecimento aqui se for para abrimos uma CPI, podem sempre 
contar com o meu nome porque não podemos admitir certas situações que denigrem a 
classe política, não só de Jerônimo Monteiro, uma situação como esta denigre a classe 
política no País e isso precisa acabar, então pode contar com a minha assinatura vereador.  
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – O microfone continua aberto, vou pegar a 
assinatura do vereador Leneandro Anu. Mais algum vereador deseja assinar? Nós 
precisamos de três senão isto vai ser arquivado, a Câmara não vai ter poder para 
investigar. Vão querer deixar por isto mesmo? Aparteando vereador Leneandro Braga 
Goulart Anu – Não é possível, do funcho do meu coração, sinceramente, não é possível 
que os outros sete vereadores não entendam que isto é errado, não é possível!  Vereador 
Mitter Mayer Volpasso Borges-  No meu tempo disponível, para quem quer assinar o 
requerimento a aparte está concedida. VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA 
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– Esta bomba estourou hoje, eu acredito que o prefeito vai exonerar o chefe de gabinete, 
acredito que ele vá. Esta CPI tem que ser montada hoje? Ela em que ter aprovação? 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Vereador! É para assinatura. Se o prefeito 
tomar atitude a CPI vai ter sua finalidade, mas vamos esperar mais quinze dias para pensar 
nesta situação pública e notória? VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA -  Eu 
assino. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges- Mais algum Edil vai querer assinar 
para esta situação não ficar impune? Já temos as três assinaturas que são suficientes, mas 
ainda estou dando oportunidade para quem quiser mostrar que não está sendo conivente 
com isto. Senhor presidente! O requerimento está entregue devidamente assinado e apto 
para ser votado.  Está entregue a secretária da Mesa. Então, sociedade de Jeronimo 
Monteiro, estamos aqui fazendo nosso trabalho. Não só trouxe para esta Casa de Leis, 
mas também estamos encaminhando para a Procuradoria Geral do Estado que também irá 
tomar as medidas cabíveis.  Que sirva de exemplo. Se por infelicidade foi o chefe de 
gabinete, mas se fosse secretário ou funcionário seria a mesma coisa, porque este tipo de 
política tem que acabar e ser expurgado deste País que tanto tem sofrido com este tipo de 
corrupção.   Infelizmente é um tipo de corrupção que muita gente deixa pra lá, mas 
enquanto a gente não se unir por pequenas atitudes o mundo não vai mudar. Eu encerro 
aqui minhas palavras e peço ao senhor prefeito, faço um apelo “Senhor Prefeito Sérgio 
está na hora do senhor mostrar dignidade, mostrar respeito com o contribuinte, mostrar 
respeito com a população. Não dá para manter em um governo uma situação desta. Que 
sirva de exemplo. Não seja corrupto como alguns daqueles que você nomeou têm sido. 
Obrigado e boa noite a todos./  VERADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO 
– Boa noite Senhor Presidente nobres colegas visitantes boa noite a todos. Primeiro quero 
agradecer a Deus por essa oportunidade de estar aqui representando nosso povo, quero 
dizer sobre o Oficio do Vereador Elias aonde você pode um quebra molas próximo ao 
Ministério Público e o bar do Nicola, eu fiz em 2018 e o Secretario Liza falou para mim 
que iria fazer uma passagem de pedestre porque não poderia colocar um quebra molas lá, 
mais mesmo assim os alunos vêm pedindo e necessita os alunos que estudam no Nedtec 
já me procuraram e me pediram que lá tem necessidade de um quebra molas, carros e 
motos passam em alta velocidade  e estar muito perigoso eu gostaria que o novo Secretario 
Jose Valério que ele atendesse esse pedido e fosse mesmo construído um quebra molas lá  
e na entrada da santa Clara de grande importância. O outro que você fez Vereador e sobre 
restauração de ponte eu quero deixar aqui um pedido para o Senhor Presidente que seja 
oficializado ao Senhor Prefeito ao Secretario Altemar, Secretario que admiro muito fico 
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muito feliz com o trabalho dele e muito esforçado dedicado parabenizo o Altemar pela 
sua responsabilidade do seu trabalho, quero deixar aqui um pedido para restaurar a ponte 
que liga a Monte Cristo Florestinha próximo à venda do Monte Cristo a ponte esta bem 
danificada o povo tem pedido e meu esposo Celso Zucoloto já doou a madeira para fazer 
a reforma daquela ponte, que não deixe passar muito tempo que ele atenda logo esse oficio 
para o povo que transita naquele local se sinta satisfeito e necessário. Sobre o projeto do 
Vereador Mitter de n° 022 aonde ele pede para autorizar o agendamento de consultas por 
telefone para pacientes idosos e portadores de deficiência já cadastradas nas unidades de 
saúde do Município, eu concordo e precisa mias sabemos que de acordo com a instituição 
e com regimento não permite um projeto e sim uma indicação acredito que vai ser vetado 
porque não e da competência do Vereador esse projeto, ele teria que ter feito uma 
indicação pedindo ao Prefeito para autorizar essa marcação de consulta por telefone, 
sabemos que tem vários agentes que faz para ajudar o nosso povo que mora na zona rural 
e de grande necessidade e não pode ficar vindo na rua eles colaboram e ajudam muito 
quando conseguem marca para as unidades de saúde sabemos que não e o serviço do 
agente Vereador Duda, eles colaboram por amor ao ser humano. Vou falar outra coisa, e 
sobre o projeto da redução do salário segundo o Vereador ele vai pedir para desmembra, 
mas eu tenho em mãos a própria constituição federal que o subsidio do Vereador ele e 
fixado pela respectiva Câmara Municipal em cada legislatura para que subsequente 
observado dispõe constituições observando critério estabelecido na respectiva Lei 
Orgânica e os seguinte limite Maximo em Município de dez mil a cinquenta mil habitante 
o subsidio Maximo para os vereadores correspondera a trinta por cento do subsidio dos 
Deputados Estaduais, portanto o subsidio dos Vereadores e adequado pelo numero de 
habitantes não podendo ser superior ao nosso caso e trinta por cento do subsídio dos 
Deputados Estaduais, portanto o subsidio dos Vereadores e adequado pelo numero de 
habitantes quando um Deputado estadual que ganha vinte e cinco mil trezentos e vinte 
dois resis  e vinte e cinco centavos, sendo assim o limite maximo para o subsidio dos 
Vereadores seria de mais de sete mil reais ate hoje esta no bruto quatro mil e novecentos 
e noventa,  mês que vem vai ter um desconto de quatorze por cento ele vem para três mil 
e setecentos  eu não vejo tanta diferença em tira duzentos reais  pelo projeto feito pelos 
nobres coligas. Alem disso e obrigação do Executivo Municipal e esta prevista na lei no 
artigo 29 da constituição Federal de 1988, responsabilidade fiscal o descumprimento ate 
o dia vinte de cada mês ou repasse inferior a pros poção oriunda da proposta orçamentária 
e considerada crime de responsabilidade pelo refeito e ainda pode ter suas contas 
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rejeitadas mais um motivo, eu sou contra a redução agente tem que trabalha temos que 
mostra o trabalho para o Município não e cruzar os braços e ficar sem trabalhar só para 
reduzir, Vereador que estar reduzindo salário cada vez que vai a Vitória ele pede diária 
quer reduzir e estar pedindo diária acho que tem que ser revisto. Aparteando Vereador 
Leneandro Braga Goulart- Eu queria pergunta o Presidente, eu e o Vereador Mitter na 
quarta feira passada nos fomos a Vitória em uma reunião muito importante nos reunimos 
com Deputados e chefe da Casa Civil, quero perguntar para o Presidente se nos pelo 
menos da ultima vez se pedimos diárias. Aparteando Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli – Bom na ultima vez que vocês foram não, ate agora não chegou nada em minhas 
mãos. Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart- Só para esclarecer para a 
nobre Vereadora que não e todas as vezes que vamos a Vitória que pedimos diária. 
Aparteando Vereador Mitter Volpasso Borges – Com relação a isso bem dito o 
Vereador Leneandro, no mês pelo menos duas três vezes vou a Vitória uma vez ou outra 
agente pega diária, mais como agente vai muito pedi uma ou duas diária no mês na 
maioria das vezes vou no meu carro pessoal eu coloco gasolina pago pedágio gasto muito 
mais que duzentos e cinquenta reias, da ultima vez fomos no carro da Camará a despesa 
foi mínima e não teve necessidade  assim que vamos fazendo, realmente e muito fácil 
ganhar os quatro mil e ficar em Jerônimo não pedir nada para deputado uma vez ou outra 
pedir carona para alguém para Vitória  cindo mil reais esta sendo jogado fora mais quando 
vamos lá trabalha e corre atrás busca recurso e faz parceria com o Governo do Estado 
começa a mudar a situação, mais infelizmente deis da época da redução que propôs o 
projeto inicial mil quinhentos e trinta na legislatura não era isso que acontecia na Camará 
de modo genérico então Vereadora antes de falar do outro lembra que a senhora e a 
segunda que mais pegou diária na hora de ficar criticando um colega lembre se disso, 
pode pegar quantas vezes a Senhora foi a Vitória e multiplicar por cinquenta que não 
chega a quantidade de vezes que fui lá para busca coisas para o Município ou reivindicar 
muito obrigado. VERADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Vereador o 
Senhor vai lá por causa de namorada não e para trabalho não, que sua namorada morava 
em Vitória, então o Senhor não poderia pedir todas às vezes mesmo não, não se engane 
com a redução do subsidio dos Vereadores avirá economia para nosso Município pois e 
obrigação do Prefeito essa regra constitucional não tem como diminuir o subsidio porque 
esse repasse entes Vereador Anu sabe disso que agente recebia noventa e oito mil e hoje 
esta cento e vinte três mil e setecentos e quarenta e um mil que vem para a Camará   se 
reduzir salário dos Vereadores do próximo mandato, se reduzir esse salário vai ficar na 
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Câmara, só vai devolver para o Município se o Presidente acha por bem devolver mais se 
ele quiser gasta tudo na  Câmara compra carro fazer reforma ou compra o que ele quiser 
vai depender do Presidente não vai depender de redução de salário não, o salário pode ser 
reduzido mas só devolvi  para o Município  Executivo se o Presidente quiser devolver, 
agente precisa resolver sobre a perca salarial dos nosso Município mais   com a redução 
não vai dar o reajuste para os servidores e nem vai ajudar na perca salarial não se iluda 
com esse valor vai ser direcionado  para os funcionários isso e conversa fiada e política 
não vai se iludindo não deixe ser enganado porque o salário não vai ser direcionado para 
o Município. Aparteando Vereador Leneandro Braga Goulart-      Senhor Presidente 
ela me citou falando do duodécimo e eu preciso esclarecer em janeiro de 2017 eu entrei 
como Vereador em fevereiro analisando o orçamento, quando chegamos aqui em 2017 as 
mesas desmontavam poucas cadeiras poucas estruturas era bem precário o poder 
legislativo, eu vendo essa precariedade analisei mudei  o orçamento mudamos de noventa 
e seis para cento e dez o duodécimo dessa casa porque ate então quem fazia o orçamento 
da Câmara era o Executivo eles passavam um valor inferior, se a Câmara tiver um valor 
menor que o percentual o Executivo pode sim passar por cima do orçamento da Câmara 
e isso que acontecia nos tínhamos o orçamento menor do que o percentual e passavam 
esse valor, vendo acertei e aumentou em quatorze mil reias o duodécimo vemos que hoje 
o poder legislativo e outro temos estrutura não podemos pegar mais temos condições de 
administra, essa questão que depende do Presidente depende nada depende de nove todos 
os Vereadores se reduzimos o salários e simples só readequar o orçamento porque o 
dinheiro em vez de vim para cá vai ficar lá ano que vem e sim depende do Prefeito de 
auxiliar e ajudar levar a estabilidade que estas instituições que são de extremas 
importância para nosso Município quando falo de importância das instituições falo da 
Casa dos Idosos falo da ONG protetora de animais da Pestalozzi  do Atlético  e outras, a 
Vereadora me parece um pouco equivocada em questão legal deveria se orientar um 
pouco mais e como ela mesmo disse que invés de vim para cá e ficar conversando fiado 
engana o povo com mentiras políticas por que e contra a redução, sei que a vontade dela 
e sair dos quatro mil e novecentos e noventa e ir para máximo mais não e o que o povo 
quer, a mensagem que o povo quer e que cada um dos políticos que são detentores de 
mandato tenham consciência muito obrigado. Aparteando Vereador Elias Lugao Britto 
-  Eu concordo com a Senhora uma hora fala um coisa outra hora pede para desmembrar 
tira do Prefeito coloca junto com os Vereadores esta totalmente confuso hoje e uma coisa 
amanhã e outra, tem meses que esse projeto esta aqui e na hora da votação já quer 
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desmembra já esta enfartado isso, aqui ninguém se falou em aumento de salário 
conduzido assim pode dar outra interpretação ate para confundir o povo lá fora, não se 
fala em produção  se fala em baixar mais se fala no que se produziu não fala que trouxe 
que devolveu que buscou se doou, eu só falo em produzir eu procuro sempre o povo não 
esta preocupado com abaixar salário em sim em saber o que cada colega esta produzindo 
eu penso que seja mais importante, uma vez que você ganha cinco quatro três dois um e 
não produzir nada as vezes de graça aqui a pessoa esta cara porque esta ocupando o espaço 
de quem esta produzindo para Vereador falar eu mereço isso eu discordo você tem que 
fazer juz ao que você ganha, se você ganha o que seja e justo porque o eleitor que te deu 
voto  e sabia quanto era o salário de um Vereador é pega em um ano eleitoral   e fica essa 
papagaiada vai fazer produção não se ouvi em falar eu trouxe eu produzi não se ouvi falar 
só se fala em tira e em baixar obrigado. Aparteando Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo – Na Verdade se sobra mais recurso para a Câmara o Presidente pode sim 
devolver para o Executivo e o Prefeito fazer as doações para as instituições como a ONG 
a Casa de Amparo e outras ate mesmo para secretária de esportes a verdade e essa que 
sobrando recurso o Prefeito pode sim ajudar as instituições, mais o voto e democrático 
ninguém precisa convencer o outro do voto então temos que respeitar, não pode mentir 
falar que não vai adiantar devolver tem como sim ajudar as instituições com o dinheiro 
daqui sim obrigado. Aparteando vereador Wagner Ribeiro Masioli - E na sessão 
passada eu falei bastante sobre o assunto de redução de salário eu iria falar sobre isso hoje 
porque o Vereador Fabiano acho que vai pedir vista do projeto e provavelmente não vai 
ser votado e estar uma discussão sem necessidade, só uma coisa que tento compreender 
fica difícil de entra na minha cabeça e vou ter que falar em toda sessão a mesma coisa, na 
próxima sessão vou ver se acho o projeto de redução aonde que ele esta porque foi 
assinado por todos ate pessoas que não eram Vereadores assinaram ele naquela proposta 
de mil e quinhentos reais tudo bem, foram eleitos com aquela proposta de mil e 
quinhentos reais ele assinou aquela proposta querendo que o salário dele fosse mil e 
quinhentos reais assinou para receber esse salário antes dele ser Vereador. Estamos quase 
terminado o mandato não chegou um Vereador desses que assinou e foram eleito e 
mandou doar o salário dele queria entender essa matemática se já tivessem doando  na 
media e quarenta e dois mil por Vereador no ano na media e três mil e quinhentos que 
eles deveriam esta doando por mês, então seria cento e sessenta e poucos    que os 
Vereadores já teria que estar doando não estou entendendo vou trazer e vou falar nome 
de vereador na próxima sessão eu não queria fazer isso estou quieto, assinaram a redução 
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para ganhar mil e quinhentos o mandato não era mil e quinhentos mais foram eleitos e 
porque não doaram nada e estão recebendo os quatro cinco mil o tempo todo a população 
que esta em casa o que acha disso, redução a qual teve Vereador que foi eleito através 
dela e ate hoje não esta doando nada Vereador que sabe fazer todos os tipos de denuncia 
o cara praticamente formado em Direito como ele pode falar que não esta doando 
direcionado por um advogado e não esta doando por causa da causa própria ele não sabia 
que tinha que estar doando para ele não cosegue advogar, tudo que e de maior ele 
consegue advogar em casos maior  tem coisa que bate na minha cabeça e não estar 
entrando um cara perito em denuncia como não sabia que tinha que estar doando não 
estou entendendo, como que vereador assinou a proposta de mil e quinhentos reais vem 
aqui me falar de redução quem esta em casa analisa quem quer doar já estava doando 
chega ser ridículo sabe porque chegar em cima da hora de uma eleição e querer se 
promover e vergonhoso eu pelo menos tomo porrada na rua mais não fico fazendo graça 
para os outros não  eu sou conta, nosso salário começou com cinco mil reais mês que vem 
ele vai para três mil e setecentos reais   e não teve aumento nenhum eu tenho meu 
posicionamento vocês que estão em casa analisa friamente uma pessoa que assina um 
documento antes de ser vereador por que não reduziu o salário dele vocês que estão casa 
analisa, esse projeto de redução e uma promoção pessoal para se reeleger porque já 
sabiam desse salário no momento que você assina coce comunga aquilo então porque não 
estão doando, eu nos meus mandatos nunca doei  e agora vou salvar o mundo em três 
mandato não doei nada em quatro nada em dois nada e agora no ultimo ano eu vou salvar 
a população de Jerônimo Monteiro vou dar reajuste, vou fazer se cada um que estar 
fazendo o projeto de redução tivesse doado os sessenta mil que esta devendo para as 
instituições já acertava a Casa de Amparo a Pestalozzi compromisso deles quando 
assinaram aquele documento essa e a matemática quem quer doar doa, agora eu já fiz essa 
proposta e faço de novo se os Vereadores devolverem o que eles prometeram   os cento e 
sessenta mil que estão devendo cada um eu venho para Vereador a zero para o próximo 
mandato esta aqui o desafio sou candidato a Vereador de graça agora engana os outros eu 
não engano não eu sou conta a redução     são estratégias diferentes, quem quer doar chega 
para mim amanha eu quero reduzir eu quero entregar os cento e sessenta mil para entregar 
para as instituições ou para os funcionários que eles estão usando eles agora oposição 
aproveita a situação para entra na gente mais não tem bobo não pelo menos conta agente 
sabe fazer obrigado Vereadora pela aparte./  VERADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – Quero deixar um recado para o povo não se engane que com a redução 
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haverá economia para nosso Município, porque e a obrigação do Prefeito  respeita essa 
regra constitucional sete por cento da receita e de três e meio sete por cento da receita no 
nosso Município que já e o duodécimo Câmara não tem co o ajudar o Município  que vai 
ajudar o funcionário muito bem falado Senhor Presidente obrigado. Aparteando 
Vereador Fabiano Soares de Paiva - Vereadora a Senhora me concede aparte, eu 
parabenizo a fala do vereador Wagner Presidente ele foi feliz na fala e quem assinou já 
era para esta doando, na época era eu e o Vereador Elias agente apanhou para caramba o 
Vereador Marquinho jogaram água na cara dele tentaram agredir o Dinim com chacotas 
e zuação em redes sociais, concordo com o que o Presidente Wagner falou quem assinou 
deveria esta doando porque realmente estava naquela causa, mas na fala da Vereadora 
Luzia eu discordo quando ela fala que o Prefeito não pode, claro que pode em Muniz 
Freire eles fizeram uma votação e me parece que o salário de lá foi reduzido então pode, 
a situação do projeto eu já senti que não  vai ser aprovado a redução não vai ser aprovado 
eu sou a favor dela para três e quinhentos ela já não vai  a minha intenção seria dois e 
quinhentos para todo mundo, o Vice Prefeito de Jerônimo Monteiro ganha sete mil reais 
e um cumulo do absurdo vou deixar bem claro para a população eles estão com um perca 
salarial de trinta por cento agente deveria fixar para o próximo mandato fixar pelo menos 
o salário do Vice o tal do Vice Prefeito não faz nada e ganha sete mil reias se agente fixar 
o Prefeito e do Secretario pelo menos eles não vão pega essa perda de trinta por cento se 
não vai em janeiro do ano que vem o salário do Vice Prefeito vai ser dez mil reais do 
Secretario cinco seis do Prefeito quase vinte, eu sou a favor a qualquer tipo de redução se 
não for passar pelo menos fixar porque vai acontecer essa perca salarial que os 
funcionários tem o agente publico e político também  vai ter por iço hoje vou pedir vista 
desse projeto para analisar e vendo essa possibilidade obrigado aparte vereadora. ./  
VERADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Vereador eu discordo pois e 
para o próximo mandato agente não sabe qual e o Vereador ou Presciente que vai esta 
aqui, esse Presidente vai devolver ao Município, agente sabe que o Presidente Wagner 
usou o dinheiro muito bem  usado como o Vereador mesmo falou a nossa Câmara 
precisava mesmo dessa reforma que nosso Presidente fez parabenizo o Presidente Wagner 
se fosse para votar nele novamente ele teria meu voto porque ele e muito honesto e 
responsável com a administração da Câmara e foi feito um belo trabalho, dependendo de 
quem for o Presidente ele vai devolver se ele quiser se não ele vai continuar investindo e 
não vai devolver, e nem o Prefeito vai dar esse reajuste que nossos funcionários estão 
precisando são trinta por cento de perca, mas com essa redução não via ajudar os 
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funcionários não precisa ficar enganado achando que vai acontecer e nem o próximo 
Prefeito vai ter como fazer isso então gente e isso que eu queria dizer agradeço aos colegas 
pela colaboração. Eu fiz um Oficio Senhor Presidente ao Presidente e Superintendente da 
FUNASA pedindo ele para estar disponibilizando para nosso Município por meio de 
doação um caminhão equipado com caçamba e coletora e compactador de lixo para o 
Município de Jerônimo Monteiro, nosso Município vem crescendo consideravelmente e 
com isso o numero da população aumentando a frota do veiculo que faz a coleta de lixo 
e somente um sendo insuficiente na demanda dos serviços, se caso esse veiculo precisar 
parar para a manutenção não temos outro veiculo para atender a nossa população, eu fiz 
um Oficio ao Senhor Nilton Jose de Andrade ele já respondeu o Oficio se Deus quiser 
nos vamos receber o caminhão de lixo tenho Fe em Deus que vem esse ano ainda, 
agradeço a todos boa noite.   VERADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Quero desejar 
aqui um boa noite a todos ouvintes radio FM internautas plenário aqui presente  que estão 
participando conosco aqui Presidente Wagner Ribeiro na qual eu comprimento a todos os 
demais vereadores. Começo minhas falas dizendo que o senhor Deus tem nos ajudado por 
isso estamos alegres e seguindo em frente pela honra e gloria do senhor, quero começar 
a falar aqui presidente a respeito das minhas indicações que é importante a gente estar 
falando sobre elas porque quando foram executadas para que não possa dizer que foram 
solicitadas de última hora em relação ao quebra mola sim na Lederberg por muito tempo 
foi solicitado por nós vereadores Luzia, Wagner no bairro Vila Britto perto do Jefão do 
Antônio lanches no Ministério Público na subida da Prefeitura a gente vem sempre 
solicitando o projeto penso que estar pronto praticamente quase pronto para estar 
executando porque essa é uma solicitação que a gente faz deste do es governo deste do 
início deste governo é creio em Deus que as coisas estão próxima de acontecer porque 
com certeza as comunidades solicitam e com muitas necessidades esses quebras 
infelizmente certos motoristas não respeita limites de velocidades dentro das ruas então 
fica ai a nosso solicitação mas uma vez desses quebras molas na Lederberg e no alto da 
Vila Brito também. Em relação a indicação 0020 com relação ao posto policial pagamos 
aluguel aqui no centro da é cidade é quando a gente faz essa indicação para a Parada 
Cristal eu fiz essa solicitação para o es secretário de obras vamos dizer assim mas 
infelizmente ele não pode executar é agora estamos aqui fazendo essa indicação para o 
prefeito que possa chegar até o atual secretário José Valério estivemos lá com o tenente 
coronel Luciano silva Suave na qual ele aprovou e muito o espaço ao lado da escola onde 
foi aquele PSF um espaço que vai dá trabalho com qualidade aos profissionais da polícia 
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militar é principalmente para atender a população é um local de fácil acesso ao lado da 
BR é com certeza próximo a cidade também como disse o comodante do terceiro batalhão 
a polícia militar fica no alto da serra de Alegre é no entanto eles fazem o policiamento 
extensivo na rua então fica aqui essa indicação nossa parta o posto policial na Parada 
Cristal onde estar um local ansioso é nós podemos também economizar o aluguel que 
paga aqui no local no centro da cidade é também aquele antigo postinho PSF também do 
lado da Nicolau Borges estamos aqui repetindo novamente a nossa indicação a nossa 
solicitação quando se fala gradeamento quando se fala em reforma para que possa 
realmente administração junto com prefeito é o secretário para que possa dá uma atenção 
especial realmente estar um local abandonado de usuários de drogas é várias outras coisas 
é um lugar público e precisando aproveitar aquele espaço então fica aqui essa indicação 
018/20 é tem também nossa indicação  019 a ponte que liga sertão é Aliança do pessoal 
ali então a gente pede solicita porque muitas das vezes pode cair no esquecimento é as 
vezes a população em relação as ruas os bairros acha que as vezes a gente não estar 
cobrando mas fica aqui essa indicação novamente da ponte Aliança e Sertão que vai da 
muita facilidade para aquela duas comunidades ali para o acesso de uma para outra. Com 
relação vamos falando aqui a respeito do esgoto do Bairro Boa União daquele projeto que 
muitos estamos solicitando muitos solicitaram é a gente vem batendo nessa tecla que é 
dali dos Vasques entrada do Sitio dos Crio lós que a gente solicita tanto tempo a rede de 
esgoto ali é no próximo dia dois de março será feito a licitação daquele esgoto o valor de 
quatrocentos e vinte e oito mil reais a verba já estar separada aprovada para fazer a 
licitação do esgoto do Bairro Boa União é também complementando que estar bem 
encaminhado para fazer também na entrada do Sitio dos Crio lós que muito tempo nós 
pedimos presidente e quando eu falo não basta apenas fazer uma solicitação é nem uma 
indicação mas sim nós precisamos buscar recursos para que essas indicações e 
solicitações elas serem executadas ou seja isso e ajudar administração porque é muito 
fácil você chegar e falar que vai pedir algo para o Bairro A ou B é só pedir ao prefeito 
mas muitas as vezes você não se esforça e não se empenha para buscar recursos para 
aquelas obras sejam executadas então em relação a esse calçamento aquela verba que 
conseguimos com o Lelo Coimbra verba essa que estar empenhada no valor de 
novecentos e cinquenta mil reais para calçamentos e drenagens então essa verba sim já 
esta sendo planejada para fazer o calçamento daquele bairro Boa União na entrada do 
Sitio dos Crioulos  nos Vasques no bairro atrás do clube porque muito empo estão 
esperando aquele calçamento no bairro do clube é três ruas da Santa Clara ou seja os 
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novecentos e cinquenta mil reais que nós solicitamos juntos dois Deputados Lelo Coimbra 
verba essa que já estar empenhada já estar assegurada então a gente já fez essas indicações 
para onde possa executar na maior emergência possível obras essas de calçamento que 
muito tempo as comunidades estão esperando então assim não basta só cobra ao executivo 
precisamos sim colaborar com o executivo para que essas obras aconteça então o objetivo 
do vereador e eleito para fiscalizar criar leis sim é principalmente para ajudar a população 
e o município não e ajudar ao prefeito Sergio é ao nosso município hoje nos vereadores 
estamos aqui amanhã não podemos estar mais prefeito hoje é o Sergio amanhã não é mais 
mas o município não pode perder a população não pode perder é o nosso tempo estar 
passando nosso mandato acaba dia trinta e um é o ano que vem só Deus sabe vamos 
executar hoje tem muitas pessoas preocupadas com o amanhã é deixando de fazer o hoje 
precisamos fazer sessenta por cento da nossa vida precisamos viver o hoje isso é 
psicologia dez por cento do passado trinta por cento do futuro para o planejamento e 
sessenta por cento para hoje é o nosso tempo colegas vereadores é hoje tem muitas 
pessoas preocupadas com amanhã é amanhã a Deus pertence ajudar ao prefeito ajudar 
administração ajudar ao município é hoje não vamos deixar para o próximo só Deus sabe. 
Em relação a quadra da Vila Cruzeiro graças a Deus esta lá sendo muito bem executada 
iniciou as obras na quadra poli esportiva verba essa também agradecemos ao es Deputado 
Lelo Coimbra conseguimos com ele quatrocentos e trinta e oito mil reais já estar lá em 
obra então falo aqui com a população da Vila Cruzeiro, Quinta turma, Baixinha vamos 
fiscalizar vamos acompanhar vamos fiscalizara a obra estar sendo bem executada é 
importante porque nós vereadores nós somos fiscalizadores sim mas o contribuinte é o 
povo ele é um fiscalizador ele precisa ser um fiscalizador é aquela quadra poli esportiva 
não vai ser simplesmente quadra assim também a outra que vamos falar ela vai ter 
vestiário ela vai ter cantina uma quadra digna para aqueles bairros vamos dizer assim 
então acompanha isso e importante, em breve também será licitado o CREAS também 
que será na entrada do Bairro Santa Clara Bairro Vila Brito que também do es Deputado 
Lelo também que conseguimos juntos com ele me Brasília no valor de quatrocentos mil 
reais o CREAS, é também falando da quadra Santo Antônio temos também acompanhado 
vereadores a bela obra que estar ficando aquela quadra a estrutura que também vai ter 
vestiário vai ter cantina uma bela obra que estar sendo muito bem executada quero até 
parabenizar os profissionais que estão fazendo aquela obra que a gente sempre passa lá 
ver o carinho atenção de como estar sendo feito com qualidade então a função obrigação 
e nossa de vereadores então população vamos cobra. Queremos falar aqui também de 
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coisas boas quero falar aqui do SENAR que é o serviço nacional da aprendizagem oral 
quero parabenizar ao Rodrigo Gonçalves conhecido como Rodrigo Terra que é o 
presidente do nosso sindicato aqui de Jerônimo Monteiro e vice presidente da federação 
do sindicato do Espirito Santo mais um ai que leva o nome de Jerônimo Monteiro pelo 
Estado inteiro e ao Diego Gaspar o mobilizador de cursos do SENAR esse final de semana 
começou sábado e domingo é vai ser concluído sexta, sábado e domingo da semana que 
vem curso de eletricista então fica aqui a nossa dica para quem estar aqui nós ouvindo 
hoje o SENAR ele nós oferta mas de noventa cursos de capacitação gratuito se você tiver 
de dez a quinze pessoas na sua comunidade em seu bairro é queira fazer alguns desses 
cursos seja ele quais for são mais de noventa cursos oferecido pelo SENAR vem no 
sindicato procura a secretaria procura o Diego ele já faz isso a dez anos eu acompanho 
ele entre nove dez anos vereadores cada comunidade a gente procura dá o apoio vamos 
dizer assim então se tem uma coisa que ninguém tira de você se chama conhecimento 
então estivemos aqui sim quero até agradecer presidente Wagner que quando eles não 
tem um espaço sempre a vossa excelência estar de apoio aqui cedendo o espaço nessa 
casa de leis para fazer a execução desses cursos então quero agradecer em nome do 
SENAR porque essa casa aqui não é dos vereadores essa casa aqui ela é de todos ela é do 
povo se precisar de qualquer outra coisa for importante é necessário essa casa de leis 
então eu agradeço seu presidente em nome do SENAR sempre a vossa excelência sempre 
solicitados sempre temos um sim. Presidente Wagner Ribeiro com a parte:  Fico feliz 
por vossa excelência por me citar em dá esses parabéns como você disse isso aqui é a 
casa do povo por diversas vezes já emprestamos para as escolas vim aqui fazer seu 
trabalho mostrar para as crianças seu trabalho do executivo pouco tempo a professora 
Andreia fez aqui como se fosse um tribunal as crianças usaram o vereador sempre me 
pedindo para o SENAR vim aqui para dá o curso então essa casa de leis estar a disposição 
isso aqui não e nosso é de vocês a vereadora Luzia dando os parabéns fico feliz obrigada 
vereadora depois até falo dos investimentos feito aqui fico feliz que a vossa excelência e 
a nobre vereadora reconhece o nosso trabalho obrigado vereador. VERADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO: Ok presidente deste já quero parabenizar presidente pelo 
investimento que a vossa excelência tem feito nessa casa porque quando você assumiu 
isso daqui já e a terceira presidência o senhor teve meu voto e assim não foi um voto 
perdido então assim a transparência que se tem nessa casa de leis só para vocês terem 
ideia é umas das melhores no Estado do Espirito Santo hoje é esse e uns dos maiores 
investimentos isso não e gasto isso e investimento então quero da os parabéns pelo belo 

mailto:camara-jeronimomonteiro@hotmail.com
http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/


 

 

 
  

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

 

Av. Lourival Lugon Moulin, 300 – Centro – Jerônimo Monteiro – ES – CEP: 29.550-000. 
Tel: (028)3558-1414 -  camara-jeronimomonteiro@hotmail.com 

www.jeronimomonteiro.es.leg.br  

trabalho de informação onde se leva a tecnologia não só em nossos municípios mais sim 
nos municípios vizinhos parabéns presidente. Quero dá os parabéns aqui também a 
secretaria de Educação na pessoa do Wilmar Brito juntamente com sua equipe ninguém 
faz nada sozinho a secretaria de Educação estar sendo um exemplo é toda a sua equipe na 
requisição de material didáticos que estão sendo ofertados aos alunos professores na 
qualidade de recepção de todos os alunos investimentos e também que sirva de exemplo 
também esses uniformes para os motorista secretaria de Educação é que sirva de exemplo 
para demais secretarias de obras, agricultura que se organizam também é importante para 
que seja identificados porque cada profissional com seu uniforme não é questão de ser 
bonito mas sim você olhar para o funcionário e ser identificado isso é importante então 
parabéns a secretaria de Educação que tem ai seus motorista como o todo de uniforme de 
todo investimento feito na Educação quanto os profissionais e aos alunos meus parabéns 
e que sirva de exemplo. Quando a gente fala de obras também, tenho visto que os 
vereadores tem falado sobre as obras também que estar sendo licitadas já falei algumas 
vereador Anu falou de algumas também a reforma do parque ginásio de esportes 
revitalização do parque de exposição já estive na obra enfim, tantas obras estão 
acontecendo em execução é tantas obras que estão licitando é tantas obras e recursos que 
estão chegando eu venho assim pensando se falando ,muito em cobrar dão muito foco em 
às vezes uma baixa de salário mas não se ouve falar nas coisas bem feitas poucos se fala 
que administração estar fazendo que estar executando nosso município hoje é um canteiro 
de obras do Bairro Agroceres até o Bairro Vila Cruzeiro cada bairro tem uma obra sendo 
executada é quando se fala em obra e investimento isso é emprego renda olha quantos 
trabalhadores pais chefes de família estão sendo empregados em todas essas obras que 
estão acontecendo em Jerônimo Monteiro quantas famílias estão sendo alimentadas mas 
certos vem aqui com demagogia precisamos trazer industrias para poder empregar o nosso 
povo precisamos sim e estamos lutando para isso na parte de gestão estamos tentando 
quanto vereador e quanto prefeito porque não agradece e fala o que tem acontecido tantos 
calçamentos tantas obras de investimento do parque de exposição tem o ginásio aqui as 
quadras os calçamentos não se fala porque não se dá ênfase capela mortuária quantos 
investimentos quantos milhões em obras que esta acontecendo no município lá em dois 
mil e dezessete eu falei quem viver e veras o canteiro de obras que vai ser nesse município 
isso estar gravado nessa casa de leis vereadores e hoje isso e uma realidade porque eu 
também ajudei a caminhar sou uns dos ajudadores juntamente com os colegas aqui mérito 
de quem do prefeito com certeza porque ele que tem que puxar a fila se ele não tem 
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defeitos quem não tem defeitos aqui mas as qualidade dele tem que ser faladas então 
pessoas que as vezes só critica muitas das vezes não produzem é querem prejudicar 
administração isso e inveja presta atenção no que vou dizer nós seremos amados é odiados 
pelas mesmas atitudes eu explico porque amados quando as pessoas chega e dizem assim: 
Parabéns excelente projeto estar trabalhando, odiado: pelos invejosos pelos incapazes não 
ajuda não colabora com administração não é com administração do prefeito Sergio não, 
não colabora com o município mais se fala em redução estenda a sua mão o que você 
trouxe para ajudar administração para investir no município muitas vezes nada então se 
não ganhar nada aqui estar caro porque estar ocupando espaço de muitos que poderia estar 
aqui produzindo eu quero o salário tanto porque e isso que eu mereço vai trabalhar vai 
produzir quem vai dizer se você merece ou não primeiro e Deus depois a população 
porque a eleição estar chegando é fácil fazer teatro, no começo do mandato foi nos dado 
os talentos é os votos é a confiança do povo a você que foi eleito quando chegar dia quatro 
de outubro eleitor que tem a consciência que estar acompanhando chega para quem bater 
na sua porta e pergunta o que você fez com a oportunidade que nos te damos do que você 
produziu não é o que você ajudou o prefeito Sergio não é o que você ajudou a investir ao 
município o prefeito e só mas um ele não pode perder e o povo isso não podemos perder 
o foco de da as mãos de lutar pelo município tirar não vai fazer ninguém crescer é 
principalmente de quem estar produzindo vamos fazer uma meta daqui até um tempo eu 
vou trazer para mim justificar para eu mostrar para eu falar o seguinte aqui estar meus 
talentos me deram a oportunidade pela honra e glória de Deus eu produzi porque por nós 
mesmo nós somos falhos nós somos frágil por nós mesmo mas quando você busca Deus 
é pede a ele principalmente sabedoria mas não e só pedir não porque você tem que estar 
no altar de Deus buscando a ele porque só pedindo a ele Deus é fiel que frase linda Deus 
sempre vai ser fiel ai te pergunto você é fiel a Deus? Seja fiel a ele acho que essa e frase 
mais certa seja fiel a Deus porque Deus sempre vai ser fiel a nós porque a palavra de Deus 
diz: Pedi, Pedi das si voz dá buscai acharei mais tem muitas pessoas mas não vai buscar 
vamos produzir. Presidente para encerrar minhas falas aqui segurança pública sim eu não 
poderia deixar de citar quando fala de segurança pública plenamente estamos cobrando 
sim ao Sub tenente Emanuel todo seu comando eu quero dizer que depois que eles 
entraram sim melhorou mas falta muito mas quando a gente cobra e fala com ele tanto 
com o Sub Tenente Emanuel e como o Tenente Coronel do terceiro batalhão da polícia 
militar quando nós cobramos eles dizem o seguinte nós falta contingentes então 
precisamos cobrar sim ao Governo para que aumente o contingente da polícia militar em 
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nossa cidade porque cobra a gente esta acompanhando nós estamos falta muita coisa falta 
mas estão tentando fazer na medida do possível fazer mais precisamos cobrar sim e outra 
coisa também quando se fala em segurança precisamos lembra que quando no passado a 
gente tinha os policias que caminhava pelo centro da cidade fazendo uma guarda dando 
uma ostentação de caminhada, deixamos aqui o nosso abraço aqueles que estão na reserva 
que já se aposentou tem seu Pedro, Juvenal como muitos outros quando eles fazia a guarda 
as vezes caminhava pela cidade isso é importante também ter a viatura e importante e ter 
os policias caminhando também assim eles faziam lá atrás estar ai a ideia e vamos estar 
cobrando a polícia para estar andando a pé isso também e importante pelo menos no 
centro da cidade nas regiões de lojas e bancos isso também é muito importante . Com 
relação presidente ao horário dezessete para dezenove se nos começasse hoje as dezenove 
horas já seria quase onze horas da noite então venho aqui em nomes vereadores das 
população principalmente do interior que eles digam o seguinte que cinco horas ficou 
excelente o horário porque quando você chega oito horas aqui para nós já estar enfadado 
oito e meia então se você começar sete horas quando der dez horas a gente estar no meio 
da sessão vamos ficar aqui até meia noite porque nesse ano eleitoral é contar histórias 
aqui então nossa sessão vai começar sete horas da noite aqui é vai terminar meia noite 
toda a sessão sabe quem vai ouvir isso ninguém, então tem caminhadas minhas que 
começa duas horas, três horas, quatro horas tem vários os municípios agora trouxemos 
para dezessete horas ai o povo gostou agora vai jogar apara dezenove horas de novo tem 
meu voto contra isso eu falo em nome das minhas caminhadas é o que as pessoas falam 
se for para mudar os horários vai ficar muito difícil de ouvir a sessão. No mais presidente 
eu quero desejar boa noite a todos o nosso caminho de hoje futuro estar nas mãos de Deus 
precisamos é confiar é principalmente em agirmos mais que ele vai nos ajudar a Deus 
toda gloria e toda Honra o que eu busco aqui e o respeito porque a gloria e honra e para 
Deus muito obrigada a todos boa noite./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Infelizmente a radio parou a algum tempo, acredito que esta transmitindo 
em nossa rede social, gostaria muito que a radio estivesse transmitindo agora porque tem 
muitas pessoas que não tem acesso as redes sociais e ficam escutando pela rádio, mas 
mesmo assim irei ser breve, quero agradecer toda a direção da radio por esta sendo 
voluntária em parceria com a Câmara, hoje temos um sistema de transmissão em HD, 
temos hoje um sistema de áudio de alta tecnologia, temos a nossa sala de transmissão, 
sala de vereadores, arquivo, antes a Câmara estava com os vidros tudo quebrados, tudo 
caindo, funcionários tudo padronizado com uniformes, com crachá, hoje com sala de 
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recepção, o dinheiro da Câmara esta sendo investido na Câmara, tudo que for para 
transparência, melhoria e for para o bem da população vai ser feito, nesse tempo que eu 
estou aqui eu tenho administrado o dinheiro que não é meu, é do povo, poderia neste 
mandato esta comprando um carro novo para Câmara, porque os vereadores tem ido para 
Vitória e o carro já esta depreciado, mas estamos investindo de uma forma melhor para a 
população ter acesso ao trabalho do legislativo, estamos criando ouvidoria da Câmara, 
investimos num site que esta em primeiro lugar em todas as Câmara que ele pegou no 
Estado, pegou a nossa agora, eu acredito que no meu mandato ainda não vai dar a 
pontuação desejada, mas através desse trabalho que eu fiz o próximo Presidente vai esta 
entre o primeiro do Estado em questão de transparência em ranking do Estado devido essa 
atitude que eu fiz no passado, pouquíssima coisa o próximo presidente que vir vai ter 
gasto com a Câmara Municipal, vai pegar a Câmara com cem por cento de investimento, 
é logico que se eu pudesse eu faria mais coisas aqui na Câmara, mas o tribunal não me 
permite questões estéticas, melhores, mas temos que respeitar porque quem manda é a 
Lei, estamos aqui só para administrar, não tem vereador A e nem B, Mitter é vereador da 
oposição, já me pediu o carro já disse que esta a disposição dele e do vereador Anu, 
Eduardo, que vão para Vitória para participar de um curso, palestra, vereador Leneandro 
e Mitter foram no carro da Câmara semana passada eu não neguei e qualquer um outro 
vereador que precisar vai esta a disposição, a diária sendo de direito ela esta sendo paga, 
eu não estou impedindo nenhum vereador de exercer a sua função, cada um faz a sua 
função e gasta da forma que for certo, é logico que eu não vou fazer doidera e colocar 
meu mandato em risco para ajudar ninguém não, isso é só uma forma de esta falando para 
vocês os investimentos da Câmara e tem muito mais, pode ter certeza que esta sendo 
investido de uma forma correta. O vereador Mitter me deu os parabéns agora no grupo 
dos vereadores semana passada falando que as minhas contas estão todas corretas perante 
o Tribunal de Contas, não é fácil você administrar, e quero deixar claro que o Presidente 
da câmara não tem nada a mais de salário que os vereadores e sim uma responsabilidade, 
e agradeço a Deus todo dia por essa responsabilidade, graças a Deus as minhas contas de 
2015, 2016 e 2017 estão todas aprovadas, 2018 e 2019 ainda irão ser julgadas, mas 
acredito que foram um dos anos mais tranquilos com menos movimentações, dificilmente 
não serão aprovadas./ Aparte Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Você 
expressou que foi dito no grupo da Câmara reitero isso, e qualquer cidadão que esteja em 
casa e quiser acompanhar as contas públicas é muito simples, existe um site do tribunal 
de contas de um portal chamado é cidades, é só clicar e colocar o município que você 
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poderá acompanhar todas as contas, dei os parabéns ao Wagner na gestão de 2017 as 
contas foram aprovadas, sem nenhuma ressalva, totalmente diferente do que foi o Poder 
Executivo que esta com o Parecer do ministério público apontando mais de dez 
irregularidades gravíssimas, e pedindo a Câmara a rejeição  completa das contas, lá seriam 
aprovada, ou aprovada com ressalva ou rejeitada, a Câmara foi aprovada sem ressalva 
sem observação nenhuma e na prefeitura caminhando para rejeição, e essa evolução que 
a Câmara esta tendo investindo em transparência, hoje as pessoas podem entrar no site da 
câmara que esta sendo reformulado e comentar, votar os projetos que estão entrando em 
pauta já esta para entrar em pratica nos próximos dias, dou os parabéns ao Presidente./  
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Aqui nós somos nove vereadores, as 
coisas só funcionam se trabalharmos em equipe, trabalhando juntos o município vai para 
frente. Quero falar um assunto aqui ele é bem complicado, muito polêmico, não quero no 
momento tomar partido para ninguém, só acho que a fiscalização deve ser feita, o 
vereador não esta errado em fiscalizar e não estou aqui para julgar essa questão, quero 
que todos me ouçam o lado do ser humano, do amigo, do companheiro e da pessoa que 
presta serviço para o nosso município, vocês estão fazendo uma CPI, vai ser apurado, 
quem vai julgar primeiro vai vir do ministério público, do tribunal de contas e penso que 
o erro ele ocorreu, ele vai ser julgado de uma certa forma, não deveríamos julgar porque 
é muito fácil quando a pessoa esta em uma situação dessa a gente apedrejar e jogar 
totalmente a pessoa para o buraco, a pessoa é um ser humano, a pessoa tem uma família 
que sofre com isso e muita das vezes essa pessoa tentou fazer o bem, ajudou tantas pessoas 
e não foi reconhecido por isso, venho aqui falar do Lico, vou explicar porque, estou 
falando do lado ser humano, não do que é certo ou errado, a fiscalização ela é correta tem 
que ter, o legislativo é um órgão fiscalizador para fiscalizar o Executivo, mas eu peço a 
população que esta em casa para estudar o perfil dele,  ele foi vereador por diversos 
mandatos, uma pessoa de bem, de família, uma pessoa querida aqui no nosso município, 
uma pessoa que todas as vezes que eu cheguei no gabinete, o que ele pode fazer para me 
ajudar ele ajudou, ninguém sabe que diversas vezes o Lico saiu daqui de tarde e à noite 
para ir para Vitória para esta ajudando pessoas doentes, necessitadas, ajudou o povo do 
carnaval, tirou seu final de semana em carro particular e foi buscar material, a gente não 
pode direcionar o lado do ser humano, da pessoa que ele é, porque o Lico como pessoa é 
uma pessoa extraordinária, a esposa dele a Eliane é uma pessoa de bem, uma pessoa que 
esta na farmácia tratando todo mundo com carinho, seria muito fácil eu chegar e 
aproveitar o momento e falar mal dele, eu acho que se teve o erro tem que ser apurado, 
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mas você crucificar uma pessoa, nas redes sociais as pessoas as vezes passa por cima de 
todos os princípios do ser humano, atropela todos os valores, esquece de tudo que você 
fez de bom por causa da mídia do sensacionalismo, só que quem esta por de trás tem 
sentimentos, eu tenho certeza que tantas coisas boas que ele fez, tantas pessoas que ele 
ajudou, é dos melhores chefes de gabinete, erro todo mundo tem e agora vão crucificar o 
cara porque ele cometeu esse erro, o lado do erro uma coisa não justifica a outra, se teve 
o erro ele vai ser apurado e vai pagar quem fez o erro, vamos olhar pelo lado do ser 
humano, da família, ele como vereador ajudou muita gente, ele tende todo mundo com 
muito carinho, eu peço a vocês para poder desmembrar isso, porque esse tipo de erro 
político realmente ele acontece em diversos setores, eu estou defendendo ele, a pessoa 
dele, o caráter dele e não o erro que foi feito, Mitter não esta errado em fiscalizar ele esta 
certo, ele realmente foi eleito vereador para fiscalizar e ele fiscaliza e se realmente 
aconteceu o erro ele vai vir a tona, vai ser julgado, só peço em relação ao Lico pessoa, 
estou ouvindo exoneração, acho que pelo seu profissionalismo, pelo tudo de bom que ele 
fez, eu acho que uma demissão colocar ele na rua acho que deveria conversar, alguma 
punição, mas perder um profissional do nível dele, profissional, eu não acho justo, pelo 
primeiro erro que comete você pegar e mandar ele para rua, já crucifica-lo, colocá-lo 
como judas, e tudo de bom que ele fez para o prefeito, para o município, porque não é 
fácil ser chefe de gabinete, não quero que me entendam mal, estou aqui defendendo o ser 
humano e não o erro, o erro infelizmente alguém tem que pagar a justiça está aqui para 
isso, o legislativo que vai fiscalizar, não tem como a gente aliviar para alguém que pegou 
e cometeu um erro, mas uma punição dessa pesada você pegar e demiti-lo, eu acho um 
pouco pesado, eu acho que muita gente pode querer tentar derrubar a sua imagem para 
atingir o prefeito e a administração, não estou aqui defendendo o erro, porque daqui a 
pouco irão para as redes sociais, que o Waguinho esta aqui acoitando erro, puxa saco de 
governo não, irão abri uma CPI para apurar o erro, as devidas notificações irão vir, e peço 
que olhem com carinho para ele e vê o de bom que ele fez, peço ao Prefeito um apelo 
analisa com carinho se tiver erro, multa que seja pago, eu acho que o prefeito perder ele 
com a competência dele será de uma extrema burrice./ Aparte Vereador Fabiano Soares 
de Paiva – As suas palavras são sábias eu concordo plenamente, essa CPI esta sendo feita 
por causa da forma que foi descoberto esse erro, o colega Mitter colocou na mídia, jornal, 
tudo, a Câmara tem a obrigação de esta vendo isso para esclarecimento, e também para 
tirar a culpa do Prefeito, porque todo mundo esta falando que o Prefeito esta por trás que 
sabia, ai sim iremos descobrir se estava ou não, vai ser um esclarecimento, a  intenção da 
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CPI é para esclarecimento, se tiver que ter uma punição, advertência, exoneração, fica a 
critério do Executivo, mas o Lico realmente é uma pessoa boa, só que a Câmara tem a 
obrigação, por isso que nós assinamos de esta averiguando, as vezes nem é isso tudo 
mesmo, talvez o Prefeito já estava sabendo, ou quem agenda para liberar o carro, quem é 
o responsável, temos que ver isso, para não ter mais essa infração./ VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Eu concordo com o vereador Fabiano, e como eu 
disse antes o vereador Mitter foi eleito pelo povo para fiscalizar, só quero deixar bem 
claro aqui que todos os pedidos que teve de CPI eu votei a favor para abrir a CPI, eu não 
sou contra a investigar, eu não participei de nenhuma comissão porque Presidente não 
participa, mas pode parecer que a gente esta contra a investigar, não, pelo contrário, caso 
do corolla investigação, assinei, votei, o caso da van da Mellos foi por unanimidade, todas 
as vezes que teve CPI foi votado por unanimidade por abertura, não vamos votar contra 
abrir CPI./ Aparte Vereadora Claudia Fonseca Bernardo -  Todas as CPIs que 
passaram aqui foram aprovadas por unanimidade, e esta eu acredito que não vai ser 
diferente, vamos apurar e ver o que vai acontecer, porque as vezes a um mal entendido 
achando que somos contra, ainda vai passar por votação, e se precisar do meu nome para 
formar o grupo da CPI pode contar comigo./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Ninguém é contra investigação, ela falou muito bem todas as vezes foi 
aprovado por unanimidade para abrir a CPI, e não sou contra o vereador investigar não, 
é o papel dele, ele foi eleito para investigar, a forma que passa a matéria e tudo é 
responsabilidade dele, cada um sabe da forma que vai fazer, e se esta o erro infelizmente 
a gente não pode ficar ao lado do erro, simplesmente estou falando do lado profissional 
para a população que esta em casa./ Aparte vereador Elias Lugão Britto – Eu entendo 
a fala de Vossa Excelência, eu sou de dizer o seguinte quem nunca errou que atire a 
primeira pedra, porque falar do Lico e de toda a sua família tantos anos de dedicação ao 
nosso município, e se ouve erro vai ser apurado, mas não querer crucificar ou jogar uma 
pedra, as coisas tem que ser bem clara, cautelosa, eu entendi as suas falas e comungo com 
elas, porque o Lico tem prestado um trabalho a tempo e fora de tempo, enfim pode ter 
havido erro, pode, mas você vai crucificar, jogar pedra, quem é que não erra, as coisas 
tem que ser muito bem apreciadas para que possamos não façamos injustiça./ Contra 
aparte Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Quero falar da pessoa do Lico, não 
defendo na questão do erro acontecido de ter usado o carro de forma irregular, mas a 
pessoa dele eu tenho muito carinho, pela família toda, um vereador de quatro mandatos 
nessa Casa, uma pessoa digna, que nunca foi envolvido em nada nessa Casa no passado, 
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sabe-se que no passado essa Casa era cheia de problemas, nunca se ouviu falar da pessoa 
do Lico envolvido em problemas, lamento pelo acontecido, mas é uma pessoa de uma 
boa índole./ Contra aparte Vereador Leneandro Braga Goulart – Falar do Lico eu 
tenho uma extrema admiração  por toda família, Vossa Excelência falou muito bem 
quando disse  para nós termos discernimento não deixarmos sermos envolvidos por 
revanchismo político querer prejudicar alguém porque se tem interesse políticos, se ouve 
erros nós vamos apurar, responsabilizar quem deve ser responsabilizado, mas pode ter 
certeza se eu for um dos participantes da comissão sem dúvidas irei considerar o lado 
humano, porque o Lico é uma pessoa que nós conseguimos ver o coração dele, não tem 
nada que desabone a idoneidade dele, pode ficar plenamente consciente inclusive ele que 
o que  nós pudermos fazer principalmente em questão pessoal para manter essa 
idoneidade, esse caráter que ele sempre passou para todos nós, nós iremos fazer./ Contra 
aparte Luzia Elena Bastos Zucoloto – Quero dizer Senhor Presidente que o Senhor foi 
muito feliz, sábias palavras, o Lico chefe de gabinete no mandato do Dr. Francisco e agora 
no mandato do Prefeito  Sergio, homem de caráter, e quem não erra, como disse o 
vereador Elias, atire a primeira pedra quem não erra, quem nunca errou, eu também vejo 
que temos que olhar o lado humano, não sou também a favor da coisa errada, quero deixar 
bem claro, mas que temos que olhar o lado humano, a família, parabenizo o Senhor 
Presidente pelas suas sábias palavras./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI 
–  Só encerrando a questão do Mitter também, o que acontece ele pegou o carro da 
prefeitura, ele não direcionou o Lico, poderia ser qualquer um que ele faria a denúncia, 
pelo que eu vi não foi caso pessoal com Lico, mas sim com o transporte público, se fosse 
qualquer outro motorista que estivesse naquela situação estaria fazendo o mesmo vídeo, 
a mesma coisa, isso que eu quero deixar bem claro mas infelizmente aconteceu com ele, 
isso serve até de aviso que qualquer um outro que acontecer a fiscalização esta ai, vamos 
evitar qualquer tipo de coisa, porque a intenção não é A ou B, qualq1uer pessoa que tiver 
infelizmente o legislativo esta aqui para cobrar, obrigado a todos./ ORDEM DO DIA:  
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 023/2019 – Aprovado por unanimidade. 
Leneandro Braga Goulart: Senhor Presidente uma pontuação rapidamente desse 
projeto aqui que trata do código sanitário eu fiz algumas solicitações de modificações que 
foram acatadas por nossa veterinária pelo pessoal da vigilância porque anteriormente não 
se tinha benefício nenhum de excesso que a lei Federal concede inclusive para os 
empreendedores individuais do município então mudamos diversos pontos concedendo a 
exceção que já é garantida pelo Governo Federal nessa lei municipal então o que fizemos 
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vai contemplar a todos empreendedores individuais muitos em nosso município com as 
excessos que já existe nas lei Federal obrigado. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 022/2019 – Aprovado por unanimidade. Vereador  Leneandro Braga Goulart: 
Parabenizar ao Vereador Mitter uma iniciativa interessante todos nós esperamos que der 
certo. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges: Presidente também quero agradecer 
aos colegas pela aprovação unanime espero que o prefeito não vete que ele aplique isso 
em benefício da população é só. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 023/2019 – 
Aprovado por unanimidade. vereador  Leneandro: Senhor presidente novamente 
parabenizar ao vereador Mitter eu tenho certeza que todos nós aqui somos defensores dos 
animais é aproveitar para relembra a procuradoria dessa casa que agilize a consulta do 
tribunal de contas para que nós possamos conceder área para a ONG protetora dos animais 
utilizar é ter segurança nas suas atividades obrigado. Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges: Eu também quero agradecer eu iria falar encima dessa questão encima desse 
projeto da ONG a minha vontade quando a gente apresentou esse projeto era para ter 
aprovado junto com o projeto de doação do terreno oficial do terreno para os animais 
mais infelizmente isso por conta de algumas imprudências estar agarrado ainda mais torço 
para que der certo obrigado. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 001/2020 – 
Aprovado por unanimidade. Vereador Leneandro Braga Goulart: Parabéns ao 
vereador Fabiano que dominou mais uma rua do nosso município que estar que parece 
não ter significância mas e de extrema importância é principalmente para as pessoas que 
moram nas ruas que são denominadas. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
002/2020 – Vereador Fabiano Soares de Paiva pediu vista. Vereador Leneandro Braga 
Goulart: Senhor Presidente antes de tudo de liberar ou votar quero eu peço de acordo 
com o regimento interno que seja desmembrado o projeto para que se vote ou peça vista 
do projeto do subsidio dos vereadores é do restante secretários prefeito e vice prefeito 
então quero que se vote um requerimento antes do vereador pedir vista. Presidente 
Vereador Wagner Ribeiro Masioli: Vereador conversando com o nosso jurídico aqui o 
nobre vereador Mitter teria que concordar pelo que ela falou aqui por ter assinado juntos 
. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges: Por mim continua da mesma forma. 
Vereador Leneandro Braga Goulart: Senhor presidente eu sei que vou perder mais se 
o senhor ouvir o vereador Mitter faço questão que se ouve o vereador Genaldo também 
porque ele faz parte que é membro da comissão. Vereador Genaldo Rezende Ribeiro: 
Quero deixar bem claro que eu não assinei o projeto é nem participei da reunião é nem 
fui convidado não fui nada eu só não entendo o projeto foi feito esse projeto de redução 
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salarial já estar a quatro anos falo quatro anos porque os vereadores já vem batendo nessa 
tecla de redução um ano antes das eleições é vem assim por diante o projeto tramitou 
pelas comissões é na hora de ser votado, e o vereador quer desmembra então quer dizer 
tem contradição ai o vereador mesmo encontrou um contradição no projeto feito por ele 
mesmo então não entendi essa sua opinião mais eu respeito a opinião de cada um porque 
se ele quer desmembra que vai analisar mais o projeto estar apto para ser votado. 
Vereador Elias Lugão Brito:  Presidente falando do projeto em si não dá para entender 
tanto tempo elaborando o projeto tanto tempo elaborando o projeto é de última hora pede 
para desmembra então não dá para entender o vereador Genaldo também não votou então 
não dá para entender por mim votaria hoje e votaria como estar iria para plenário para 
votar mas essa e minha opinião mais a maioria vence, duvidas até quem fez o projeto teve 
dúvidas também. Vereador Leneandro Braga Goulart: Senhor Presidente eu não tenho 
dúvidas de valores inclusive fomos o projeto fique bem claro foi falado aqui que vereador 
Anu, Mitter vereador fulano de tal apresentou projeto é preciso ter um pouco de respeito 
aos órgãos do governo do poder legislativo porque não fui eu não foi vereador Mitter foi 
um órgão eleito por esse plenário pelos vereadores que elegeu uma comissão de financias 
nessa casa então assim não tem que falar que projeto e de A ou B o projeto e da comissão 
de financias então ninguém tem que me entender tem que entender a comissão é assim 
iniciamos um projeto integral de todos os agentes políticos passou os tempos que daqui 
uns trinta dias ouvimos vereadores dizer que era melhor se fosse desmembrado votar só 
do vereador depois só de vice ouvimos isso e tentamos acatar mais se fazem questão de 
entender isso porque não querem entender é uma pena é o que eu pedi para desmembra 
já que não foi aprovado ser desmembrado que o vereador Fabiano faz o que ele achar 
conveniente. Vereador Fabiano Soares de Paiva: Eu vou pedir vista o que me causa 
estranheza senhor presidente o desentendimento da comissão eu entendi o lado do 
vereador Anu concordo com ele tem que desmembra que as vezes você pensa de uma 
forma o salário de um ou de um outro as vezes um vereador quer diminuir do vereador 
mais não quer diminuir do vice ou do secretário ou quer deixar o valor né para não pegar 
esse reajuste de trinta por cento então todas essas questões ai o colega Mitter vai descorda 
do Anu então fica meio complicado mesmo assim vou pedir vista é a gente vai tentar ai 
fazer algumas adequações se algum vereador quiser da alguma sugestão tem um grupo 
dos vereadores pode estar conversando então peço vista senhor presidente. Vereador 
Leneandro Braga Goulart: O vereador Fabiano o que eu fico um pouco preocupado a 
gente está em fase de discursão de projetos não tem esse negócio de a parti aqui não, 
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daqui uns dias quando esse projeto voltar para câmara o vereador Mitter pedir para retirar 
de pauta porque de pouco a pouco ele estar dando o braço a torcer parece não ser mais 
favorável com a redução. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges: Vereador você só 
pode estar fazendo piada só pode né, fale por você, presidente com todo o respeito siga o 
regimento no momento que cada um justiçar seu voto ou pedir vista não e ficar debatendo 
hora de bater e no pequeno expediente obrigado. Vereador Fabiano Soares de Paiva: 
Então peço vista. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 003/2020 – Aprovado por 07 
votos favoráveis, contra 01 do vereador Fabiano Soares de Paiva. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli: Antes de ser votado essa atitude eu tomei devido a uma 
notificação do Ministério Público Estadual então tive que fazer isso através deles não por 
vontade vereador porque votei favorável ao seu projeto da vez passada quando a vossa 
excelência fez o projeto mas como vem do órgão maior pedindo para fazer isso ai então 
eu fui obrigado a fazer. Vereador Elias Lugão  Britto: Sobre o projeto ainda tem a lei 
municipal que foi secionada em dois mil e quatorze até o pessoal de fora as feiras inclusive 
isso ai nos jamais estamos proibindo penso que venha de fora que trabalha em nosso 
município mais que seja fiscalizado e que pague o imposto devido como nossos 
comerciantes paga se não vamos matar quem nos alimenta o nosso povo paga emposto o 
tempo todo ai vem os caras de fora e não paga nada e leva o nosso dinheiro ai estar errado, 
que venha estamos de braços abertos para receber deste quando fiscalize e cobre o 
imposto e taxa devida de cada um como a nossa também o que pagamos aqui os nossos 
produtores o nosso comercio que a nossa fala fica registrada não e isso vereador Fabiano. 
Vereador Leneandro Braga Goulart:  Eu parabenizo a procuradoria dessa casa a vossa 
excelência porque se revogasse essa lei evita por exemplo de uma ação direta 
inconstitucional por ser inclusive segundo o ministério público com a iniciativa do 
executivo. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2020 – De acordo com o Artigo 
181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 005/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
006/2020 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2020 – Retirado de 
pauta pelo Vereador Leneandro Braga Goulart para arquivo. Vereador Elias: Realmente 
você precisa aprender muito mas a vida é uma escola, veja bem como disse a vereadora 
Claudia eu sempre respeito precisamos sempre respeitar um ao outro sem a opinião ótimo, 
mas em relação a esse projeto eu quero deixar bem claro aos colegas daqui para frente as 
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nossas reuniões elas vão levar de quatro e meia até cinco, então se tivesse começado as 
dezenove horas já seria quase meia noite todas as sessões ela irá acabar esse horário quem 
vai estar ouvindo isso aqui ninguém então apelo pelo bom senso respeitando a indicação 
da mudança mas pelo bom senso isso que a gente fala e a população quando estou falando 
aqui no plenário estar todo mundo balançando a cabeça isso aqui já e o exemplo vai 
começar as sete horas da noite e vai acabar a meia noite toda a sessão pelo que eu escuto 
na rua nas comunidades onde eu vou o horário estar adequado porque quando você ler as 
pautas e começa a discutir já são seis horas da tarde ser não vai acabar meia noite toda a 
sessão essa e minha opinião é demais colegas que entenda também minha opinião. 
Vereador Leneandro Braga Goulart:  Eu assim como vereador Elias durante as 
tramitações desse projeto andamos muitos no município analisamos todas as opiniões 
agora aqui com a opinião do nobre vereador segunda a nossa lei orgânica é inviolável eu 
vou concordar com ele porque realmente fica fora de mão para quem quer assistir nos 
ficaria aqui a noite toda se fosse preciso, então quero retirar meu nome desse projeto 
logicamente como precisa de três eu acredito que projeto será retirado de pauta. 
Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli: Sim vereador como precisa de três  e 
você retirou seu nome então com dois ele vai ser retirado de pauta. Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro: Mesmo que o vereador Leneandro não retirasse seu nome o projeto só 
esta assinado pelo vereador Leneandro e Mitter a vereadora Claudia não assinou o projeto 
então esse projeto será arquivado.  Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges: 
Presidente só para corrigir o projeto estava assinado pelos três só que tinha um erro de 
português as meninas corrigiram, só que não pegaram as assinaturas.  
REQUERIMENTO  Nº 003/2020 – Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 
Nº 004/2020 – Aprovado por unanimidade. Presidente Wagner Ribeiro Masioli – As 
pessoas que estão nos assistindo em casa, como funciona a mídia, vou citar nome da 
pessoa, considero ele como amigo, chegou agora para mim, essa pessoa estava sentado 
aqui agora nessa Casa de Leis, saiu daqui e colocou nas redes sociais, funcionário da 
prefeitura o Lazaro, eu falei bastante tempo não sou contra a CPI e voto a favor todas as 
vezes que tiver CPI, ele foi para as redes sociais e colocou que os vereadores Luzia, Elias, 
Genaldo, Duda, Claudia nem sequer abriram a boca, pega agora o final da sessão, a 
própria Claudia falou que ninguém é contra abrir CPI, nós votamos tudo, para você ver o 
que a mídia direciona o que ela quer direcionar, a minha amizade com o Lazaro continua 
mesma coisa, eu gosto dele do mesmo jeito, mas antes de ir para mídia, para as redes 
sociais e postar a tendência negativa ela alastra, tem que ter certeza das coisas, fala as 
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coisas certinhas, pega o áudio da sessão, não coloca o povo contra a gente, agora vem 
com a mesma dignidade e coloca em rede social que todo mundo foi favorável a CPI, é a 
mesma questão do Lico é fácil bombardear, mas ninguém tem coragem de vir e elogiar o 
cara, como foi feito parabéns para quem elogiou, mesmo sendo a favor da CPI, mas viram 
o lado humano dele, é direito de fazer o que quiser cada um é responsável  pelo que faz, 
a rede social esta ali para a pessoa falar o que quiser, mas vamos falar a verdade, a gente 
não abriu a boca porque não era o momento certo, agora sim analise quem votou favorável 
ao requerimento e não escondo o nome não falei e esta falado, se tiver que ficar com raiva 
de mim vai ficar, mas eu considero ele como amigo, mas antes de colocar qualquer coisa 
não coloca inverdade, presta atenção até o final da sessão e vê se tem alguma coisa de 
errado. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor Presidente antes de colocar 
o requerimento em votação quero deixar claro mais uma vez assim também como eu falei 
na rede social, indiferente da pessoa que for e se eu receber uma denúncia como esta eu 
estarei indo no local e estarei fiscalizando, na pessoa do Lico, da família dele, sempre me 
trataram com muito carinho e respeito, da pessoa nesse sentido eu não tenho o que falar, 
mas quem esta errado tem que ser punido, independente se for A, B ou C e esses tipos de 
coisas a gente não pode ficar deixando passar só porque é amigo, eu acredito que se fosse 
até meu irmão fazendo um erro e usando bem público eu iria denunciá-lo, porque esta 
errado.  / Nada mais a tratar às vinte e uma hora e quarenta e um minutos (21:41hs), 
declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, 
Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 17 de fevereiro de 2020. 
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